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Ajándék rászorulóknak  
A szombathelyi óriáskerék üzemeltetője több 
mint ezer jegyet ajánlott fel Szombathely ön-
kormányzatának. A jegyeket a rászoruló gyer-
mekekkel és felnőttekkel is foglalkozó tíz ön-
kormányzati fenntartású intézménynek juttatta 
el a város, amit dr. László Győző alpolgár-
mester adott át egyebek mellett a Pálos Károly 
Szociális Szolgáltató Központ és Gyermekjóléti 
Szolgálatnak, a Fogyatékkal Élőket és Haj-
léktalanokat Ellátó Nonprofit Kft.-nek, valamint 
az Aranyhíd Egységes Gyógypedagógiai, Kon-
duktív Pedagógiai Módszertani Intézmény Mi-
cimackó Óvodájának. 
 
Hanuka ünnepe 
Hanuka ünnepséget tartott a szombathelyi 
Zsidó Hitközség szerda este: a fények ünnepe 
a zsidók legismertebb jeles napja világszerte.  
Darvas István főrabbi előadásában arról beszélt, 
ha Istent szolgáljuk, azt ne a csodavárás miatt, 
hanem meggyőződésünk alapján tegyük. 
A gyertyagyújtásra a zsidó kultúra házának 
udvarán gyűltek össze az ünneplők. Dr. Nemény 
András polgármester beszédében a győzelem, 
a belső megtisztulás ünnepének nevezte a ha-
nukát. Márkus Sándor, a zsidó hitközség elnöke 
örömét fejezte ki, hogy a város már 10 éve 
szívesen fogadja a nyitott közösséget. Az estet 
a Kellene Kis Kert koncertje zárta. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Kultúra újragondolva  
Szakmai konferenciát rendeztek az AGORA 
Művelődési és Sportházban a kulturális alapú 
gazdaságfejlesztés jegyében, „Kultúra újra-
gondolva” címmel. Az eseményt dr. László 
Győző alpolgármester nyitotta meg, aki el-
mondta: az élet kulturális része társadalmunk 
legemberibb és legbeszédesebb arca; tudás-
unk és műveltségünk parlagon hever, ha nem 
használjuk fel akár rendező elvként közös 
erőfeszítéseinkben. „Szombathely jelenlegi 
városvezetése mélyen elkötelezett a legmo-
dernebb technológiák meghonosítása és ter-
mészetesen a fentebb már említett gazdag 
kultúra megőrzése iránt. Ez egy örökség, 
amelyben gondolkodó emberekké váltunk, 
és amelynek horizontját reményeim szerint 
ez a konferencia is szélesíti – emelte ki dr. 
László Győző. A nap további részében az ér-
deklődők előadásokat hallhattak, illetve szek-
cióüléseken vehettek részt. 

Érkeznek az új buszok 
2022. január 1-től a Volánbusz helyett a Bla-
guss veszi át a szombathelyi buszközlekedést: 
a vállalat újonnan gyártott járművei folyama-
tosan érkeznek, összesen 3 Mercedes-Benz 
CitySprinter, 5 Mercedes-Benz Citaro G csuklós 
és 25 Mercedes-Benz Citaro szóló autóbusz 
áll a város szolgálatába. A cég arról is be-
számolt, hogy elkészült az útvonaltervezője, 
mellyel gyorsan és egyszerűen tervezhető 
az utazás (https://szombathely.utas.hu/. A ter-
vező hamarosan mobilapplikáció formájában 
is elérhető lesz, így útközben, mobiltelefon 
segítségével láthatjuk, hogy éppen hol jár 
az autóbusz. Az útvonaltervező a 2022-től ér-
vényes menetrendet mutatja, januártól a tény-
leges érkezési és indulási időpontok is lát-
hatóvá válnak a felületen a Google-térképen 
is. A megoldás jelenleg tesztüzemben mű-
ködik, így előfordulhatnak hibák, a cég azt 
kéri, aki kipróbálja, és ilyent tapasztal, az je-
lezze nekik. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Fejlesztés a közterület-felügyeletnél 
Decemberétől a szombathelyi közterület-fel-
ügyeletnél úgynevezett „POC rádiókat” hasz-
nálnak – a készülékek beszerzését Ágoston 
Sándor, a szervezet vezetője szorgalmazta. 
A rendszer internet alapú, hatékony és gyors 
kommunikációt biztosít a szakmai munka so-
rán a szolgálatirányítási ügyeletvezető és 
a közterület-felügyelők, mezőőrök, valamint 
az Állategészségügyi és Ebrendészeti Szolgálat 
munkatársai között. A rendszer szinte teljesen 
megegyező az egyéb társzerveknél, mint pél-
dául a rendőrségnél vagy a katasztrófavéde-
lemnél használt rádiókkal. A fejlesztés nagy 
mértékben hozzájárul a biztonságos és szak-
mai munka megteremtéséhez, hiszen az ügye-
letvezető egy térképes megjelenítő felületen 
keresztül kezeli, irányítja a közterületi egy-
ségeket, akik egyebek mellett egy gomb meg-
nyomásával veszélyjelzést is képesek lesznek 
leadni esetleges támadás esetén. A rendszer 
kialakításában közreműködött Desits Zoltán 
informatikai irodavezető.  
 
Csatlakoztak a felhíváshoz 
A Vasi Honvéd Bajtársi Egyesület is csatla-
kozott az önkormányzat által elindított „Fo-
gadj örökbe egy parkot” kezdeményezéshez. 
A szervezetnek 2013-től együttműködési 

megállapodása van a Jáki úti temető Hősi 
parcellájában található hadi sírok gondo-
zására, így az egyesület örökbe fogadta 
a sírkert ezen részét. Az elmúlt hetekben 
a tagok többször is kitakarították, rendbe 
tették a területet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
46 éve nyílt meg a csarnok 
Múlt és Jelen címmel kiállítás nyílt a Vásár-
csarnok történetéről. Az 1-es és 2-es épület 
közötti átjáróban látható tablókon megele-
venednek az 1975-ös megnyitó pillanatai, 
az egykori árusok és vásárlók képei, a kültéri 
és a fedett helyen lévő standok körüli népes 
forgatag. A fotók összegyűjtésében a szer-
vezők a lakosság segítségét is kérték, többen 
felajánlották bemutatásra személyes emlé-
keiket. A megnyitón beszélt a csarnokhoz 
tartozó éttermet és sörözőt 1975-ben vezető 
Horváth László is. A Vásárcsarnok másfél 
évig tartó átalakítási munkák után október 
8-án nyílt meg újra, az ehhez kapcsolódó 
programok része a retro hangulatú fotóki-
állítás, ami megtekinthető a nyitvatartási idő 
alatt idén december 15-ig.   
 
230 éves az Egyházmegyei Könyvtár 
Könyvtárőrök, papkönyvtárosok címmel nyílt 
kiállítás az Egyházmegyei Könyvtárban: a 230 
éves intézmény történetének meghatározó 
alakjait mutatja be a tárlat. Az 1791. decem-
ber 31-én kelt alapító bulla szerint ez volt 
a város első hivatalos könyvtára. A megnyitón 
a Boldog Brenner János Kollégium diákjai 
zenéltek. Székely János megyéspüspök ki-
emelte a tudás megőrzésének és közvetí-
tésének fontosságát.  
 
A nők elleni erőszak ellen 
November 25. a nők elleni erőszak megszün-
tetésének világnapja. A Soroptimist világszer-
vezete (a nőkért és leánygyermekekért tevé-
kenykedő hölgyek klubhálózata) 16 napos 
kampány keretében hirdetett akciókat. A há-
lózat szombathelyi csoportja múlt csütörtökön 
szervezett figyelemfelhívó eseményeket. 
Az adventi vásáron a Tiroli Ház akciójához 
csatlakoztak: a megvásárolt bögrék árából 
támogatást juttatnak a Micimackó Óvodának. 
Az óriáskeréknél plakátokat helyeztek ki, így 
emlékeztettek a világnap üzenetére, az erő-
szakmentes női létre.
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A kevés napirendi pont ellenére estig 
eltartott a novemberi rendes közgyűlés, 
a képviselők hosszan vitatkoztak a város 
anyagi helyzetéről és jövőbeni kilátásairól. 
Ez volt a fő téma az ülést követő sajtó-
tájékoztatókon is. 
 
A városvezetés részéről dr. László Győző al-
polgármester a Közösségi Bérlakás Rendszer 
sikerét és a példaértékű háziorvosi életpálya-
modellt emelte ki, melyhez újabb orvos csat-
lakozott. 
Bokányi Adrienn a költségvetési helyzetre utalva 
kijelentette: valóságtagadó, aki nem fogadja el 
a számokat. Ezt az évet az adóbevételeknek kö-
szönhetően 377 milliós többlettel zárhatja a vá-
ros, ám ezt az eredményt még számos tényező 
befolyásolhatja. Megjegyezte, hogy a háborús 
helyzetben víz fölött tudták tartani a város fejét, 
ám jövőre már 2-3 milliárd forint kieséssel kell 
számolni. A tanácsnok arról beszélt, hogy külső 
segítség nélkül ez már nem kezelhető, amit 
a közgyűlés dr. Hende Csabától és a kormánytól 
vár. Emlékeztetett arra, hogy tavaly karácsonykor 
Szombathely nem kapott kompenzációt, és há-
lásak ugyan az 1,1 milliárd forint fejlesztési for-
rásért, ám az nem költhető működésre. 
Horváth Soma felidézte, hogy egyhangúlag fo-
gadta el a közgyűlés a SZOMPARK új ügyve-
zetőjének szakmai koncepcióját. Ezentúl nem 
munkafolyamatonként, hanem területenként 
osztják el a feladatokat, és egy jelentős gép-
fejlesztést is végrehajtanak. Az alpolgármester 
elmondta azt is, hogy a Kulturális és Civil Alap-
ból közel 50 szervezetet részesült összesen 
12 millió forint értékben.  
Illés Károly szerint a városvezetés másképp 
értelmezi a számokat. A becsültnél másfél mil-
liárd forinttal több adóbevétel érkezik, és idén 
377 milliós plusszal zár a büdzsé, ami a gaz-
daság újraindítását segítő kormányintézkedé-
seknek köszönhető. A Fidesz–KDNP frakció-
vezetője rámutatott, hogy a városvezetés 
elvonásokra hivatkozik, miközben az iparűzé-
siadó-kedvezmény a vállalkozások, az ingyenes 
parkolás pedig a szombathelyi autósok zse-
bében hagyott jelentősebb összeget. Valódi el-
vonást a 280 milliós gépjárműadó jelent, ami 
elenyésző. A hulladékgazdálkodás 500 milliós 
vesztesége átmeneti, az oka pedig az, hogy 
a SZOMHULL késve szolgáltat adatokat 
az NHKV-nak. Az egyik nagyfoglalkoztató szék-
helyáthelyezése valóban hátrányosan érinti 
a költségvetést, de nem kezelhetetlen mérték-
ben. A balogunyomi kerékpárút költségtöbb-
letét jelzik a TOP-hatóságnak, és meg is kapja 
majd a város. Illés Károly szerint a szocialista 

városvezetésnek semmi pénz nem elég, és ki-
árulja az ingatlanvagyont. Mint mondta, 1,2 mil-
liárd forintot költhet a városfejlesztésre, és 
13,4 milliárddal részesül a TOP Pluszból, a Hen-
de300 program pedig további 330 milliárdot 
hoz. A frakcióvezető tájékoztatta a sajtót a Pénz-
ügyminisztérium jelentéséről, miszerint az el-
múlt három évben Szombathely kiadásai nőttek, 
bevételei csökkentek, és nem történtek érdemi 
takarékossági intézkedések.  
A város helyzete nem rózsás, és a legnagyobb 
baj, hogy nem egyenlő mércével mérnek min-
ket, Szombathely mindig rosz-
szul jött ki a pénzosztásból, 
mondta Tóth Kálmán, aki sze-
rint a fideszes képviselők a sa-
ját városuk ellen érveltek 
a közgyűlésen. A jövő évi költ-
ségvetést 1,3 milliárd forint mí-
nusszal kell tervezni, nincs már 
hová hátrálni, nagy fegyelemre 
és türelemre van szükség a helyzet kezelésé-
hez, fogalmazott az Éljen Szombathely! frakció 
vezetője. Hozzátette: a kormány a megsem-
misülés felé sodorja az önkormányzatokat, 
a 30 éve felépített helyhatósági rendszer a sza-
kadék szélére került. Szólt arról is, nem tartható, 
hogy vagyonelemek eladásából finanszírozzák 
a működést, de jelenleg nincs más választás. 
Németh Ákos szerint a kormány célja egy 
hűbéri rendszer kiépítése, folyamatosan vonják 
el az önkormányzatoktól a hatásköröket és 
a bevételeket. A tanácsnok megjegyezte, hogy 

a város igyekszik segítő kezet nyújtani azoknak 
a civil szervezeteknek, amelyek a teljesíthetetlen 
feltételek miatt menekülnek az MMIK-ból. 
Az ÉSZ! képviselői arról tájékoztatták a sajtót, 
hogy a zöld rendszámos autók ingyenesen par-
kolhatnak a sárga és zöld zónákban, a piros 
övezetben azonban megszűnik az 50 százalékos 
kedvezményük, erről a decemberi közgyűlés 
tárgyal. Többórás vitát hozott a város gazdasági 
helyzetéről szóló napirend, melyben a baloldal 
azt bizonygatta, hány milliárdot vesz el a kor-
mány, a fideszesek pedig ennek az ellenkezőjét 

– kezdte Koczka Tibor. A Pro Savaria képviselője 
módosító javaslatot nyújtott be, hogy készüljön 
intézkedési terv arról, miként kezeli a város 
jövőre a költségvetési hiányt, de leszavazták. 
Sérelmezte, hogy egy napirendi pontba sűrí-
tették a városi cégek ügyét, és nem érti, miért 
nem a közgyűlés dönt a VASIVÍZ költségveté-
séről, miközben Szombathely többségi tulaj-
donos. Kifogásolta azt is, hogy a kommuniká-
ciós stratégiát – melynek elkészítését még 
júniusban kezdeményezte – csak jövő márciusra 
alkotja meg egy munkacsoport.

 Bokányi Adrienn a közgyűlésen
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 Krizsán Zsuzsanna

MENNYI AZ ANNYI? – VITA A PÉNZÜGYEKRŐL 

A város gazdasági  
helyzete nem rózsás,  
nem egyenlő mércével méri  
a kormány a településeket
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GYERTYAGYÚJTÁS: KARÁCSONYRA KÉSZÜLVE 
Megkezdődött az advent, a karácsonyi 
ünnepi készülődés, az elmélyülés, a kis-
böjt időszaka, és fellobbant az óriási 
adventi koszorú első gyertyája múlt 
szombaton a Berzsenyi téren. 
 
Csaknem két évtizede már, hogy az adventi 
óriáskoszorú az ünnep dísze Szombathelyen. 
Idén is a Herman iskola diákjai állították össze, 
a négy hatalmas gyertyát pedig Ávár Tibor ké-
szítette. Múlt szombaton sokan gyűltek össze 
az első gyertyagyújtásra a Berzsenyi téren.  
Az ökumenikus liturgián elhangzott, hogy 
a következő hetek az Úr eljövetelére való vá-
rakozás, a kisböjt és az elmélkedés időszaka. 
A történelmi egyházak képviselői (Császár Ist-
ván általános helynök a Római Katolikus Egyház 
képviseletében, Menyes Gyula lelkész, a Szom-
bathelyi Evangélikus Egyházközség képvise-
lője, Jakab Bálint és Jakab-Köves Gyopárka, 
a Szombathelyi Református Egyházközség 
lelkészei) közös imával indították az adventi 
ünnepkört, és azt üzenték: a vírussal terhelt 
időszakban vigyázzunk magunkra és egymás-
ra. Sokan eljöttek, betartva az előírásokat, 

maszkban. A városi óriáskoszorú első, és 
egyben legnagyobb gyertyáját a hagyomá-
nyoknak megfelelően dr. Nemény András pol-
gármester gyújtotta meg, aki a szeretet, 
az egymásra figyelés fontosságáról beszélt 

az ünnepi várakozás idején. Az adventi koszorú 
további gyertyáit ökumenikus szertartás és 
ünnepi liturgia keretében szombatonként (de-
cember 4., 11. és 18.) gyújtják meg az alpol-
gármesterek délután fél ötkor.  

 Sokan kilátogattak szombaton a Berzsenyi térre
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HÁROM AJÁNLAT AZ ELKERÜLŐRE
37 milliárd és 42 milliárd forint közötti 
árajánlatok érkeztek az M87-es és 
a 89-es utak északkeleti elkerülőjére, 
illetve a Puskás Tivadar utca felüljáróval 
történő átkötésére a jelenlegi körgyűrűre. 
Erről tartott sajtótájékoztatót múlt pén-
teken dr. Hende Csaba országgyűlési 
képviselő (Fidesz–KDNP) a szombathelyi 
reptér végén, a leendő nyomvonalon, 
ahol a régészeti feltárás előkészítése 
már elkezdődött.  
  
A képviselő elmondta, a város szempont-
jából egyik legfontosabb fejlesztés 
az M87-es, amely Ausztria irányába nyit 
majd 2 x 2 sávos összeköttetést. Ennek 
első üteme készül el, vele együtt meg-
hosszabbítják a 89-es elkerülőjét keleti 
irányba, a 87-es főút körforgalmától. Ebbe 
a csomagba került bele a Puskás Tivadar 
utca rákötése a körgyűrűre – a vasútvona-
lon átvezető felüljáróval. A Nemzeti Inf-
rastruktúra Fejlesztő Zrt. még szeptem-
berben írta ki a kiviteli tervek elkészítéséről 
és a kivitelezési feladatok megvalósításáról 

szóló közbeszerzést. Hende Csaba most 
bejelentette, hogy három érvényes ajánlat 
érkezett, 37 és 42 milliárd forintnyi össze-
gekkel. A képviselő azt mondta, a kormány 
a szükséges összegre garanciát vállalt egy 

határozattal, hazai forrásból, mivel az Unió 
nem finanszíroz útépítést. Hende Csaba 
azt mondta, a győztes kiválasztása után 
újabb kormányhatározat születik a szük-
séges fedezet biztosításáról.

 A Puskás Tivadar utcai felüljáró látványterve

 SaFó
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16. alkalommal díjazták a humán szféra 
legkiválóbb megyei képviselőit. Novem-
ber 26-án a Weöres Sándor Színházban 
adták át a Vas Megyei Prima Díjakat, és 
a Vállalkozók Napja alkalmából öten ve-
hették át az Év megyei vállalkozója 
díjat, ketten pedig országos elismerést 
kapnak, amit a budapesti központi ün-
nepségen adnak majd át nekik. 
 
Vas megye himnuszával indult a Weöres Sán-
dor Színházba visszatért gálaműsor. 16. al-
kalommal csendült fel a jól ismert dallam 
a területi Prima D íj ünnepségén. A vírus-
helyzet miatt tavaly nem tudták megtartani 
a rangos eseményt, most maszkban, az jár-
ványügyi előírásoknak megfelelően tartották 
meg a kultúra és a tudomány területén kie-
melkedően teljesítők elismerő rendezvényét. 
Tíz terület legjobbjait már 2020-ban kivá-
lasztották. A kategóriagyőztesekről – ahogy 
minden évben – ezúttal is a Szombathelyi 
Televízió készített bemutató kisfilmeket. A kö-
zönség ezekből is megismerhette a megyei 
Prima Díjra jelölteket: Pődör György, Pesti 
Arnold, Trifusz Péter, dr. Kovács Zoltán, Föl-
desiné Németh Csilla, Balogh Péter, Nagy Il-
dikó, Márkus Erzsébet, Harasztovics Róbert, 
Kalló Zsolt munkáját, életútját. A területi el-
ismerés nagytestvérét, a Prima Primissima 
díjat Demján Sándor ismert vállalkozó ala-
pította 2003-ban. Akinek tele a zsebe, legyen 
meleg a szíve – ezért indította útjára a humán 
szférában kiemelkedőt teljesítők anyagi dí-
jazással is járó kitüntetését. 
 
Szárnyas János, a VOSZ Vas Megyei Szerve-
zetének elnöke is köszöntötte az ünneplőket. 
Hangsúlyozta, a rendezvény egy szép össze-
fogás eredménye, hiszen a támogatók egy 
nemes ügy mellé álltak. 
„Szeretném megköszönni Szombathely váro-
sának, illetve polgármester úrnak és a Weöres 
Sándor Színháznak, hogy otthont ad e jeles 
eseménynek. Az eseménynek, mely azzal 
a szándékkal jött létre, hogy elismerjük és ju-
talmazzuk a megye társadalmi, gazdasági és 
szellemi életének kiemelkedő képviselőit.” 
Az országos díjhoz hasonlóan a megyei pri-
mákat is tíz kategóriagyőztes közül választotta 
ki a Vállalkozók és Munkaadók Országos Szö-
vetségének megyei tagsága. A magyar iro-
dalom, színház és filmművészet, képzőmű-
vészet, tudomány, oktatás és köznevelés, 
építészet és építőművészet, sajtó, sport, nép-
művészet és közművelődés, valamint zene-
művészet területén maradandót alkotók közül 

titkos szavazással döntöttek: Földesiné Né-
meth Csilla tanár, Márkus Erzsébet olimpiai 
ezüstérmes súlyemelő és Trifusz Péter kép-
zőművész kapta a Vas Megyei Prima Díjat. 
A Szombathelyi Televízió érdeklődésére mind-
annyian arról számoltak be, hogy megtisz-
teltetésnek tartják a jelölést is. 
 
Földesiné Németh Csilla: „A gyerekek öröm-
mel mennek ki a táncórákról, szívesen jön-
nek, hogy látom, hogyan fejlődnek, ez min-
dennap egy olyan lökést ad, ami a következő 
napra feltölt.” 
Márkus Erzsébet: „Ez talán visszaigazolás 
a sportnak, egy ilyen nagyon-nagyon nehéz 
sportnak, és úgy gondolom, hogy nagyon sok 
köszönettel, hálával tartozom Antalovits Fe-
rencnek, aki engem elkísért az olimpiai ezüst-
éremig.” 
Trifusz Péter: „Nyitott ember vagyok, érdek-
lődő, kíváncsi. Végzem a munkámat becsü-
lettel, alázattal, és igyekszem a minőséget 
produkálni: ennek szellemében élek.” 
A közönség szavazatai alapján dr. Kovács Zol-
tán celldömölki háziorvos is megkapta a Vas 
Megyei Prima Díjat. 
Dr. Kovács Zoltán: „Szeretnek a pácienseim. 
Számomra ez a díj motiváció a folytatásra is. 
Nekem a munkám az életem. Szinte semmit 
nem csinálok a munkán kívül.” 
A megyei Ifjúsági Prima Különdíjra két fiatal 
sportolót jelöltek. Seregély Gyöngyi karatéka 

és Hámori Ádám ökölvívó küzdött az online 
voksokért. Ádám gyűjtött be többet. 
Hámori Ádám: „Érzem azt, talán mondhatom 
azt, hogy szeretnek a sportot kedvelő emberek, 
figyelnek rám, és követik a pályafutásomat. 
Töretlen célom, hogy eljussak az Olimpiára, 
ezért keményen dolgozom.” 
A Kiemelkedő Társadalmi Szerepvállalásért 
Díjat Kalincsák Balázs evangélikus lelkész 
kapta. 
Kalincsák Balázs: „Ahogy szokták mondani, 
minden erős férfi mögött ott egy erős asszony 
is, és ez azt gondolom, nálunk is ugyanígy 
igaz. Akár a szeretetszolgálatunkkal, akár 
az alapítványunkkal próbáljuk segíteni a ránk 
bízottakat, hogy mindenkor emberek marad-
hassanak.” 
A díjazottakat Szombathely polgármestere is 
köszöntötte. Dr. Nemény András úgy fogal-
mazott: „Akik itt vannak, akik feljöttek a szín-
padra, fáklyák, akiknek a belső melegsége 
melegít minket, akiknek a fénye bevilágítja 
a teret. Ezt köszönjük ma, hogy itt vannak, 
velünk vannak, hogy segítik Szombathelyt, 
Vas megyét, Magyarországot.” 
A vállalkozók napja alkalmából öten vehették 
át az Év megyei vállalkozója elismerést: Orosz-
lán Zoltán, Baka Géza, Kalocsai Béláné, Ber-
talan Róbert, és Pappné Horváth Ildikó. ketten 
pedig az Év vállalkozója címet érdemelték ki: 
Pócza Antal és Geosits Tibor. Ők a budapesti 
központi ünnepségen veszik át a díjat. 

 (Balról) Dr. Kovács Zoltán, Márkus Erzsébet, Hámori Ádám,  
Földesiné Németh Csilla, Trifusz Péter
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Hézagkiöntéses technológiával óvják 
Szombathely útjait. A munkát az ön-
kormányzat rendelte meg 8 millió forint 
értékben. Egy budapesti cég szakemberei 
18 helyszínen dolgoznak, speciális anyag-
gal töltik fel a repedéseket, hogy tartó-
sabb legyen az aszfaltburkolat, és ne 
induljon el a kátyúsodási folyamat. 
 
Kedden délelőtt a Szűrcsapó utcában dolgoztak 
az útkarbantartó gépek. Az autósok átmene-
tileg félpályás útlezárás mellett közlekedhet-
tek. Helyszíni sajtótájékoztatón Czibók Péter, 
az OAT Kft. ügyvezetője beszélt az alkalmazott 
technológiáról, mellyel meghosszabbítható 
az aszfaltburkolat élettartama. 
– A napsugárzás hatására elöregszik az asz-
faltban a bitumen, természetes tehát, hogy 
a felület egy idő után repedezik. A beszivárgó 
víz megfagy, majd újra felenged, egyre csak 
tágítja a rést, és előbb-utóbb kialakul a kátyú. 
A folyamat hézagkiöntéssel gátolható. A re-
pedéseket gyémántkorongos vágógéppel 1 cm 
szélesre és 2 cm mélyre bővítjük, majd ún. 
modifikált bitumennel töltjük fel. Ez azt jelenti, 

hogy a bitument számunkra kedvező módon 
úgy alakítjuk át, hogy könnyen nyúljon, és 
visszaalakuljon az eredeti méretére. 
Ez a budapesti cég már húsz éve dolgozik 
Szombathely útjain, ám az utóbbi négy évben 
nem volt pénze az önkormányzatnak arra, 
hogy megrendelje a hézagkitöltést. 
– 2017 óta nem került sor hézagkiöntésre. 
A takarékos gazdálkodásnak köszönhetően 
most 8 millió forint értékben tudtuk ezt meg-
rendelni, öt helyszínen már végeztek a cég 
munkatársai, most itt vagyunk a Derkovitson. 
Ha ezt rendszeresen elvégezzük, még tíz 
évig viszonylag jó állapotú utakon autózhat-
nak a szombathelyiek – fogalmazott Horváth 
Soma. A város a jelenlegi nehéz anyagi hely-
zetében is igyekszik elvégezni az út- és jár-
dafenntartási munkákat, tette hozzá az al-
polgármester. Idén 16 járda, a Thököly 
utcában két forgalmas buszöböl újult meg, 
és rendszeresen kátyúztak is. Elindult továbbá 
négy gyűjtőút – a Magyar László, a Paragvári, 
a Nádasdy Ferenc és a Dozmat utca – ter-
vezésének előkészítése, jövőre ezeket is tel-
jeskörűen rendbe hozzák. 

 A repedéseket speciális anyaggal töltik fel, így nem alakulnak ki kátyúk
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Második alkalommal hirdették meg 
a Szombathelyi RobOlimpiát, a részt-
vevők több kategóriában indulhattak 
saját járműveikkel. 
 
A fiatalok Standard szumó I. és II kate-
gória, ExtRém szumó I. és II. kategóriában 
versenyeztek. A másik versenyszám 
a gyorsasági nyomkövetés volt. 
A verseny szervezője, Nemes József, 
a Műszaki és Természettudományi Kul-
túráért Egyesület elnöke elmondta:  
– A tanulók játszva sajátítsák el a tudo-
mányos, informatikai, műszaki képes-
ségeket , készségeket. Az a célunk, hogy 
a tanulók, mint leendő munkavállalók 
a jövőben inkább a kutatásokban, a fej-
lesztésekben tevékenykedjenek a me-
chanikus összeszerelő jellegű tevékeny-
ségek helyett. 
 
EREDMÉNYEK: I. kategória (6–14 év) 
Standard szumó: 1. Pixel Team (Maczkó 
Márk, Spitzer Valter). 2.Dirty Blocks (Hor-
váth Mihály, Vincze Bence).  3. RobOlad 
(Horváth Bertalan, Pásztor Marcell, Ek-
bauer Ádám). 
II. kategória (15–18+ év) Standard szumó: 
1.Tájszonék (Szilvás Nikolett, Balassa Oli-
vér, Takács Máté). 2. LEtsGO csapat (Dalos 
Donát, Balog Bence, Gömböcz Zsolt, Boncz 

Bence). 3. Ördöngő Ötös (Tóth Krisztián, 
Mészáros Vence, Egyed Gergő). 
A 2021-ben kiírt vándorkupát az összetett 
Standard szumó versenyszámban a Pixel 
Team csapata nyerte.  
I. kategória (6-14 év) ExtRém szumó: 1. 
Dirty Bocks (Horváth Mihály, Vincze Ben-
ce). 2. Zénó (Ihász Zénó). 3. Pixel Team 
(Maczkó Márk, Spitzer Valter). 
Gyorsasági vonalkövetés (6–18+ év): 1. 
Uniquecode (Kalocsai Zoltán, Pesti Patrik). 
2. Dirty Blocks (Horváth Mihály, Vincze 
Bence). 3. Tájszonék (Szilvás Nikolett, Ba-
lassa Olivér, Takács Máté). 

ROBOLIMPIA  
MÁSODSZOR

 Krizsán Zsuzsanna

REPEDÉSEKET JAVÍTANAK
 SaFó
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Repedésjavítási munkák helyszínei: 
Kassák L. u., Szent Gellért-Károly Róbert utcák csomópontja, Kossuth L. u., Thököly I. 
u. Rákóczi F. utcai körforgalom és Hunyadi út közötti szakasza, Csaba utcai felüljáró 
a Sólyom utcai felhajtó ággal és kerékpárúttal, Brenner T. körút a Körmendi úti kör-
forgalom és az Alsóhegyi út között, Körmendi út, Bartók Béla körút a Paragvári és 
a Rohonci út között, Szelestey L. u., Kőszegi u., Király u., Szűrcsapó u., Gagarin u., 
Ferenczy I. u., Jáki út, Alsóhegyi út, Kálvária u.
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A Magyar Távirati Iroda nem lesz a tagja 
a 16 fős együttműködésnek. 
 
Az Európai Unió az álhírek elszaporodása 
miatt közös hírszerkesztőséget hoz létre 
Brüsszelben, 16 nemzeti hírügynökség be-
vonásával, írja a Népszava a Die Presse híre 
alapján. A közös hírszerkesztőséget a német 
DPA irányítja, és benne lesz többek között 
a francia AFP, az olasz ANSA, az osztrák APA, 
a román Agerpres, valamint a boszniai, horvát, 
északmacedón, szlovén, szerb és szlovák táv-
irati iroda – a magyar MTI azonban nem. 
Indoklása szerint az unió úgy véli, hogy a fake 
news és a dezinformáció egyre jobban fenye-
geti a demokráciát és az alapjogokat, főként 
a Nyugat-Balkánon. A cél az, hogy a régió 
közvéleménye pontosabb képet kapjon az EU-
ról. A munkát két évre tervezik, és 1,8 millió 
eurót adtak rá. Thierry Breton, az Unió szol-
gáltatásokért és belső piacokért felelős biztosa 
azzal érvelt, hogy sok országban részben 
pénzügyi, részben politikai okokból már nem 
nagyon van független tájékoztatás az európai 
integrációról, ez pedig fenyegeti a sajtó sok-
színűségét és önállóságát. 
 
Eurómilliárdok a kínai terjeszkedés visz-
szaszorítására 
Az Európai Unió 300 milliárd eurós globális 
befektetési programot indít, mert a közösség 
vezetői „valódi alternatívát” kívánnak nyújtani 
az Európában is egyre erősödő kínai befo-
lyással szemben – írta meg a BBC. Az utóbbi 
években a kínai diplomácia egyik legfontosabb 
fegyvere az úgynevezett Egy Övezet Egy Út 
vagy másik nevén Új Selyemút kezdeménye-
zés, ami mára egy több tucat országra kiter-
jedő geopolitikai-stratégiai-gazdasági terv. 
A kezdeményezés része az is, hogy a társuló 
államok jelentős kínai fejlesztési forrásokat 
hívhatnak le, és ebből egyebek mellett kikö-
tőket, utakat vagy vasútvonalakat építhetnek 
– emelte ki a cikk. Európában is zajlottak már 
ilyen beruházások, és most is zajlanak, 
a konstrukció kritikusai szerint Kína több 
ázsiai, afrikai és dél-európai partnerországát 
is súlyos adósságcsapdába taszította. 
Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság el-
nöke azt mondta, az EU azt szeretné bemutatni 
az új programmal, hogy a kínai finanszírozá-
súakhoz hasonló fejlesztéseket fenntartható 

finanszírozással, takarékosan, átláthatóan és 
demokratikusan is meg lehet valósítani. A poli-
tikus szerint az EU tagállamainak támogatásából 
megvalósuló projektekkel a fejlődő országok 
kormányai egyebek mellett a klímaváltozás 
hatásait csökkenthetik, harcolhatnak a fenn-
tartható fejlődésért, és a közegészségügyet is 
fejleszthetik. Egy, a kezdeményezést ismerő 
EU-hivatalnok a brit médiumnak azt mondta, 
az unió fejlesztési programjának legfontosabb 
célterülete Afrika lesz.  
 
A küszöbön az omikron 
Nem lopja az időt a legújabb és talán az eddigi 
legveszedelmesebb koronavírus-variáns. Ed-
dig az Európai Unió tagállamaiban hatvanegy 
fertőzöttet mutattak ki a koronavírus omikron 
nevű változatával, írta az MTI. A legtöbb esetet 
Hollandiában, Portugáliában és Németország-
ban igazolták, de egyik országban sem éri el 
a bizonyított fertőzések száma a húszat. 
Dániában fél tucat olyan fertőzöttről tudnak, 
akit az omikron döntött le a lábáról. Olasz-
országban, Svédországban, Ausztriában, Bel-
giumban, Spanyolországban, Csehországban, 
illetve Franciaországban ennél is kevesebb 
ilyen megbetegedést jeleztek eddig. 
A szakemberek ugyanakkor attól tartanak, 
hogy a vírusmutáció már jóval szélesebb kör-
ben elterjedt a hivatalosan ismertnél. Oliver 
Keppler, egy müncheni virológiai intézet ve-

zetője szerint turisták már hetek óta terjeszt-
hetik a potenciálisan fertőzőbb vírusváltozatot. 
Eddig a vírusmutációval megfertőződött em-
berek egyikénél sem lépett fel súlyos tünet-
együttes, szövődmény, illetve ehhez köthető 
haláleset sem történt. 
A koronavírus újabb, a korábbinál fertőzőbbnek 
tartott variánsának megjelenésével eljött 
az ideje, hogy az Európai Unió elgondolkodjon 
a kötelező védőoltás elrendeléséről – jelen-
tette ki Ursula von der Leyen, az Európai Bi-
zottság elnöke Brüsszelben szerdán. 
Ursula von der Leyen a koronavírus-járvány 
újabb hullámának összehangolt tagállami ke-
zelését célzó bizottsági megközelítés ismer-
tetésekor elmondta, hogy véleménye szerint 
uniós szintű megbeszélésre van szükség a ko-
ronavírus elleni kötelező oltásról és arról, mi-
ként ösztönözhető a védőoltás beadása, 
ugyanis az EU 450 millió lakójának egyhar-
mada még mindig nincs beoltva. Hangsúlyozta 
azonban, hogy a döntés meghozatala nemzeti 
hatáskörbe tartozik. 
Ausztria nemrég döntött arról, hogy minden-
kinek kötelezővé teszi a koronavírus elleni 
oltást, aki az ország területén bejelentett lak-
címmel rendelkezik. A szabályszegőket akár 
7200 eurós (átszámítva 2,62 millió forintos) 
pénzbírsággal is sújthatják. Olaf Scholz, a le-
endő német kancellár kedden jelezte, hogy 
támogatja az oltás kötelezővé tételét.

„A projekt az Európai Unió társfinanszírozásával, az Európai Parlament kommunikáció területére vonatkozó támogatási programja keretében valósult meg. 
Előkészítésében az Európai Parlament nem vett részt, és semmilyen felelősséget vagy kötelezettséget nem vállal a projekt keretében nyilvánosságra hozott 
információkért és álláspontokért, amelyekért kizárólag a szerzők, a megkérdezett személyek, a program szerkesztői és terjesztői felelősek az alkalmazandó 
jognak megfelelően. Az Európai Parlament nem felel a projekt megvalósításából esetlegesen származó közvetlen vagy közvetett károkért sem.”

 Csonka Attila

 16 nemzeti hírügynökség társul
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 Befektetésekkel fékeznék meg  
a Kína térnyerését
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Meghitt ünnepségen gyújtották meg ad-
vent gyertyáit Táplánszentkereszten. 
Múlt vasárnap pedig manó- és mézes-
kalács-készítő műhely várta az érdek-
lődőket.  
 
Múlt hét pénteken meghitt körülmények között 
gyújtották meg advent első gyertyáját. Perl 
János polgármester a várakozás öröméről 
beszélt.  
– A hit gyertyája az, amit elsőként meggyúj-
tunk – mondta a polgármester. – Fel kell ten-
nünk ilyenkor a nagy kérdést magunknak, 
hogy miben vagy kiben hiszünk. Vannak, akik 
ilyenkor sem képesek az elcsendesedésre, 
a tárgyiasult dolgokban hisznek. S vannak, 
akik eljöttek ma is, ők azok, akik Istenben 
hisznek, az ő szeretetében és gondviselésében. 
Ezekben a nehéz években a gondviselés kü-
lönösen nagy hangsúlyt kapott. Ezt mind-
annyian a saját bőrünkön tapasztalhattuk 
meg. Sajnos az idei adventre is rányomja a bé-
lyegét a koronavírus-járvány, de a hitünk se-
gíthet, hogy túl legyünk a nehéz napokon.  
A polgármester arra kérte a helyieket, hogy 
jöjjenek el, és vegyenek részt péntekenként 
a 17 órakor tartandó kis ünnepségeken, me-
lyeken az adventi koszorú újabb és újabb gyer-
tyája lobban lángra. Ezt követően meggyújtotta 
a hit gyertyáját. Tóth Dániel karácsonyi dalokat 
adott elő, majd az ünneplőket finom bejglivel, 
illatos forralt borral és teával kínálták. Tegnap 
pedig a 2. gyertyát, vagyis a remény lángját 
a Hétkastély Kertje Óvoda dolgozói gyújtották 
meg énekszóval és karácsonyi mesével. 
Múlt vasárnap pedig közös adventi délutánt 
szerveztek 16 órától a művelődési házban. Ki-
nyitott a manóműhely a foltvarrókkal, az ő irá-
nyításukkal egymás után kerültek ki a szorgos 

kezek alól a manók – tudtuk meg Dávid-Tóth 
Andrea közösségszervezőtől. A gyorstalpaló 
manókészítőn mindenki elsajátíthatta a for-
télyokat, így gyerekek és felnőttek közösen 
gyártották a különböző méretű és ruhájú ma-
nókat. Emellett mézeskalácsot is lehetett 
készíteni Kersák Krisztinával, aki csodaszép 
finomságokat varázsolt a konyhába a kis se-
gédek segítségével. 17 órától Móra Ferenc 
A didergő király zenés, díszletes mesejátékot 
nézhették meg az érdeklődők a Mesekocsi 
Színház jóvoltából. A közösségszervező el-
mondta, hogy az interaktív előadás nagyon 
tetszett a gyerekeknek, sikeresen teljesítették 
a küldetést, ennek köszönhetően a zord király 
fagyos szívét sikerült felmelegíteni.  
18.30-kor pedig Hollósy-Czetter Andrea ok-
leveles mandala- és pontfestő festményeiből 
nyílik kiállítás Pontfestett geometria címmel. 
Mint kiderült, a művész minden munkájára 
egyaránt jellemző a maximalista szemléletmód 
és a miniatűr dolgok szeretete. Előre meg-
tervezve, aprólékosan szerkesztve, a szó szoros 
értelmében pontról pontra készülnek munkái. 
Körzővel, vonalzóval, szögmérővel dolgozik, 
a szerkesztéssel néha több időt töltve, mint 
magával a festéssel. A festő nem érkezett 
üres kézzel, csodás képein kívül a települést 
is meglepte, és egy általa készítet címert ado-
mányozott Táplánszentkeresztnek.  
Az adventi programok folytatódnak: december 
6-án, hétfőn 5 óra után érkeznek a Mikulás 
táplánszentkereszti nagykövetei a mécsessel, 
lámpával megjelölt házakhoz, az előre kihe-
lyezett kiscsizmákba szállítják a csomagokat. 
December 10-én, pénteken 17 órakor a 3. gyer-
tyát Táplánszentkereszt egyesületei, civil szer-
vezetei gyújtják meg, és Kónyáné Tornai Ágnes 
karácsonyi dalokat ad elő a templomban.

 Péntekenként az adventi koszorú újabb és újabb gyertyája lobban lángra
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Naptárnyitogató 
December 1-én, azaz szerdán útjára in-
dították a táplánszentkereszti adventi 
ablak naptárnyitogató játékot. Az adventi 
naptár adott napon díszbe és fénybe boruló 
ablakának címét minden nap egy új fel-
advány segít megtalálni. A feladványokat 
minden nap kora reggel a település Fa-
cebook-oldalán teszik közzé, de nyom-
tatott formában megtalálható lesz 
a könyvtárban és a főtéri élelmiszerüzle-
tekben. Mindazok, akik megfejtik a fel-
adványt, elmennek az adott címre, és 
mind a 24 ablakról fotót készítenek, azok 
a jövő év elején ajándéksorsoláson vesz-
nek részt. A képeket a programtaplan-
szentkereszt@gmail.com címre kérik.  
 
Kigyúlnak a fények az ablakokban 
Advent idején Vépen is kigyúlnak a fények 
az ablakokban, jelezve az ünnep köze-
ledtét. Minden nap új kivilágított ablak 
jelzi az aktuális napot adventi naptárukban. 
Érdemes lesz felkerekedni, és esti séta 
során felkeresni ezeket. Játékra is hívnak 
mindent felfedezőt! Aki először írja meg 
az aznapi ablak pontos helyét (utca, ház-
szám) a Vép – a világ közepe oldal be-
jegyzése alá kis ajándékot kap.  
 
Emlékplakett a vezetőnek 
A Gencsapáti Hagyományőrző Néptánc-
együttes vezetője, Varga Albin „Pesovár 
Ernő-emlékplakett” kitüntetésben része-
sült – a régió néptáncéletéért végzett több 
évtizedes munkája elismeréseként, adta 
hírül az együttes Facebook-oldala. A díj 
átadására november 27-én, Körmenden, 
a XXIII. Lajtha László Koreográfiai Verse-
nyen került sor.  

Adventi készülődés 
December 5-én adventi készülődés jegy-
ében várják a családokat a Gencsapáti 
Művelődési Házba. Kézműves foglalko-
zások az ünnep jegyében, Julcsi Meséi 
előadás az óvodás, kisiskolás gyerekek-
nek, betlehemezés, helyi kézművesek ter-
mékbemutatója várja azokat, akik eljön-
nek. Maszk használata kötelező.

 SaFó

A HIT ÉS A REMÉNY LÁNGJA
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A kárpátaljai magyar közösség kará-
csonyi szokásai a határhoz való közelség 
miatt hasonlóak az anyaországéhoz. 
Gajdos Zsuzsanna munkácsi származású, 
Szombathelyen élő és alkotó hímesto-
jás-készítő népi iparművész idézte fel 
gyermekkori élményeit, emlékeit. Mese 
a szovjet üveggömbökről, a cserkészek 
betlehemi lángjáról és a szentestei gom-
balevesről.   
 
– Nálunk az adja a karácsonyi ünnepkör 
jellegzetességét, hogy magyarként szláv 
közösségben vagyunk otthon. Az ortodox 
karácsony később van, január 6-án tartják 
a szentestét, a Mikulás pedig december 
19-én jön el hozzájuk. Az adventet nem 
ismerik – meséli emlékei alapján Gajdos 
Zsuzsi. – A katolikus karácsony három 
napja Ukrajnában munkanap volt. Emlék-
szem, általános iskolásként és egyetemis-
taként is előtte három szombaton dolgoz-
nunk kellett, hogy a karácsonyt otthon 
tölthessük. Ma már a december 25. hiva-
talos ünnep, munkaszüneti nap ott is. A ba-
rátaim körében több vegyes házasság köt-
tetett, így sokaknál két karácsonyt és két 
Mikulás ünnepséget tartanak. Az egyszerű 
emberek a fentiek ellenére mindig nagyon 
toleránsak voltak egymással: ha az egyik 
család vallási ünnepet ült, akkor a  szom-
széd nem végzett hangos munkát, nem 
zavarta őket, tiszteletben tartották egymás 
vallását, szokásait.  
– Mi jellemezte az adventi várakozás időszakát 
akkoriban Munkácson és környékén? 
– 1991-ben Ukrajna függetlenné vált, akkor 
már  sokkal szabadabban gyakorolhattuk 
a vallásunkat. Nagyon divatos volt a magyar 
hagyományok megélése a külsőségekben is, 
erősen jelen voltak, éltek ezek a szokások, 
és nem nagyon engedtek be a családok külső 
hatásokat. A mi református magyar közös-
ségünkben a 90-es években jelent meg az ad-
venti koszorú, egy lelkésznő vezette be 
a templomunkban. A karácsony előtti vasár-
napokon meggyújtották a gyertyákat, és valaki 
verset mondott a közösség előtt. Bensőséges, 
szép ünnepség volt ez mindig. Gyerekkorom-
ban cserkészkedtem, és december közepén 
mindig megérkezett hozzánk a betlehemi láng. 
Előbb Bécsbe hozták el, és a cserkészek onnan 
vitték szerteszét a világba. Nekünk, kárpátaljai 
cserkészeknek a felvidékiek vagy a lengyelek 
adták át egy ceremónia keretében. Innen a ka-
tolikusok az éjféli misére, mi pedig a délutáni 
istentiszteletre vittük, ezzel gyújtottuk meg 

az adventi koszorú gyertyáit, és mindenki haza 
is vihette, hogy az ünnep gyertyái az otthonok-
ban is fellobbanjanak. 
– Betlehemezés, regölés mennyire volt szo-
kásban, mennyire maradtak meg ezek a ha-
gyományok?  

– Amikor kisgyerek voltam, jártak a házakhoz 
ismerősök, barátok, osztálytársak kántálni. 
Ez jó alkalom volt a találkozásra, elmondták 
a jókívánságaikat. Már kicsit kikopott az ünnepi 
hagyományból, de faluhelyen még fellelhető. 
A betlehemezés azonban vidéken nagyon erő-
sen él. Városban inkább a templomokban jel-
lemző, szenteste délutánján a fiatalok ezzel 
az előadással köszöntötték a gyülekezetet. 
A húgom és én is szerepeltem az ilyen alkal-
makon, s addig a Jézuska otthon behozta 
a fát és az ajándékokat. 
– Hogyan díszítették fel a karácsonyfát, volt-
e jellegzetes, csak a Kárpátaljára jellemző 
karácsonyi étel, sütemény? 
– Akkoriban a Szovjetunióban nem volt túl nagy 
választék karácsonyfadíszekből, de az üveg-
gömbök nagyon gyönyörűek voltak. A szüleim 
ezeket sokáig megtartották. Nincs olyan jelleg-
zetes karácsonyi édességünk, mint itt a bejgli, 
de mindig kerültek finom sütemények az ünnepi 
asztalra. Nálunk tradicionális étel volt kará-
csonykor a gombaleves. Nagyapám ungvári 
felmenőkkel rendelkezik, ő hozta be a családba. 
Karácsony előtti hetekben sok háznál vágtak 
disznót, és a gombalevest is disznóhússal főzték. 
Az ajándékozás ugyanúgy zajlik, mint itt, Ma-
gyarországon. Főleg a gyerekek kapnak meg-
lepetést, de valami apróság mindenkinek jut 
a fa alá. Tavaly elmaradt a közös karácsonyozás, 
de ha a Jóisten megsegít, idén végre együtt 
ünnepelhetünk az otthoniakkal.

 Gajdos Zsuzsanna
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 Krizsán Zsuzsanna
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Bölcsész, idegenvezető, őstermelő és 
közben cukrász, a Kőszegi Sütemény 
megalkotója – Bönditzné Siwiec Mag-
daléna 20 éve él Magyarországon. Imádja 
a bajai halászlevet és a magyarokat. 
A sokoldalú energiabomba – ahogy mond-
ja – azért kezdett el sütni, mert hiányzott 
neki a távolban maradt anyukája. Szí-
vesen mesélt a lengyel karácsonyhoz 
kötődő hagyományokról. 
  
– A várakozás időszakában nagyon alaposan 
ki kell takarítani a lakást és éppúgy a szí-
vünket is, hogy legyen elegendő hely az igazán 
fontos gondolatoknak, érzéseknek. A hagyo-
mány úgy tartja, december 24-én fontos meg-
figyelni, hogy ki lép be elsőként hozzánk. Ha 
férfi jön, az jót jelent, szerencsét hoz. A fe-
nyőfa felállítása és díszítése is ezen a napon 
történik, általában ez a gyerekek és az apukák 
feladata, amíg az anyukák, nagymamák 
a konyhában készítik el a Wigilia-t, a szentesti 
vacsorát. Hogy milyenek is a lengyel kará-
csonyi szokások? 
– Nálunk úgy tartják, amilyen a szenteste 
napja, olyan lesz az egész év, ezért  aztán 
mindenki igyekszik kedves lenni. Az otthonunk 
központi helyszíne az ünnepi asztal. Legyen 
terítve fehér tiszta illatos abrosszal, az egyik 
sarkába szoktunk tenni szalmát (lengyelül: 
siano), amely arra emlékeztet, hogy milyen 
körülmények között született a kis Jézus. 
Az asztalra mindig kerül egy plusz teríték 
a váratlanul érkező számára. December 24-én 
ugyanis senkit sem szabad elküldeni! Min-
denkinek kell egy biztonságos pihenőhely és 
étel éppúgy, ahogy a Szent Családnak. Mindig 
van megszentelt, díszes ünnepi ostya (oplatek). 
Ebből a vacsora előtt törünk, és azt kívánjuk 
egymásnak, amit a szívünk suttog. Ilyenkor 
nagyon őszinték és nyitottak vagyunk. 
Ez az egyik legszebb szokás számomra.  
– Csak akkor szoktunk leülni az asztal mellé, 
amikor az égbolton megjelenik az első csillag, 
tehát néha nagyon korán, 16 vagy 17 órakor, 
és ilyenkor a vacsora elhúzódik, sokáig tart, 
van lehetőség arra, hogy akikkel régóta nem 
találkoztunk, beszélgessünk. Az asztalon min-
dig vannak igazi gyertyák, amelyek azért ég-
nek, hogy fényt adjanak nekünk, és gondolunk 
azokra, akik épp egyedül vannak: felhívjuk 
telefonon, bekopogunk hozzá, áthívjuk va-
csorára. Vacsora után énekelünk, átadjuk egy-
másnak az ajándékokat, majd (na Pasterke) 
az éjféli misére megyünk együtt ünnepelni 
Jézus születését. Ez a legszebb ünnep 
az egész évben.  

– A karácsonyi vacsora természetesen eltér 
a többitől, hiszen egy nagyon fontos ünnepről 
van szó. Legfontosabb, hogy aznap semmi-
képpen nem eszünk húst, esetleg csak halat 
és más tradicionális lengyel ételeket! Lé-
nyeges, hogy Karácsony ünnepén az asztalon 

tizenkét fogásnak kell lenni! A lengyel konyha 
nagyon gazdag, van miből választani. Levesek 
(żurek), például vargányaleves (zupa grzybo-
wa), vargányás-káposztás pierogi (pierogi 
z zapusta i grzybami), káposzta sárgaborsóval 
(makielki, lazanki), krumpli, krumplisaláta, 
halak hidegen zselében, (ryba w galarecie), 
sütve ponty, fogas füstölve, tejszínes hagy-
más hering, céklasaláta, (kompot z suszu), 
tehát édes fűszeres kompót körtéből, almá-
ból, aszalt szilvából, különösen jó az emész-
tésre, sütemények (strucla z makiem, orze-
chowiec,Murzynek, Piernik, Sernik), reggelig 
tudnám sorolni őket.   
– Az a legjobb, ha saját készítésű ételek ke-
rülnek az ünnepi asztalra. Én 20 esztendeje 
élek Magyarországon, itt nem mindig kapható 
a tradicionális lengyel ételek alapanyaga, mégis 
minden évben elkészítem mind a tizenkét fo-
gást, mert ami szokás, az szokás, az nekem 
és a családomnak nagyon fontos. A 20 év alatt 
sikerült kidolgoznom a saját családi magyar-
lengyel szokásainkat, mert kettős állampolgár 
vagyok: Magyar és Lengyel (nem tévedés, 
nagybetűvel gondolja!) egyszerre. A két nemzet 
tradíciói a katolikus hit miatt hasonlóak, mégis 
– férjemnek köszönhetően – a gazdag népi 
hagyomány miatt oly különleges magyar szo-
kások örökre beköltöztek a szívembe. 
– Végül pedig: mindenkinek szép és egész-
séges karácsonyt kívánok: Wesołych świąt 
Bożego Narodzenia. 

 Bönditzné Siwiec Magdaléna
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 Nemes Piroska

12 FOGÁS ÉS PLUSZ EGY TERÍTÉK

Magyarországon a nyugati országrészben dinamikusan növekedő vállalat vagyunk. 2022-től 10 
éven keresztül társaságunk biztosítja Szombathely Megyei Jogú Város helyi közösségi közlekedését. 
A szolgáltatást biztosító csapat kialakításához keressük új kollégáinkat: 

» AUTÓBUSZVEZETŐ (8 órás teljes, vagy 4 órás részmunkaidős állás) 
• „D” kategóriás jogosítvány • GKI kártya 
• PÁV II. alkalmasság • Betöltött 21. életév 

» FORGALMI SZOLGÁLATTEVŐ 
» GARÁZSMESTER 

Tovább információ és jelentkezés  
a 20/266-4967 telefonszámon Szántó-Holló Csaba HRM-nél. 

Önéletrajzokat a célzott pozíció megjelölésével  
a csszanto@blaguss-agora.hu e-mail címre várjuk. 

Részletes információ: blaguss-szombathely.hu
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Milos Konakov már több éve a szom-
bathelyi kosárlabda meghatározó alakja, 
az idei szezontól pedig immáron veze-
tőedzőként irányítja a Falcót. A szerbiai 
születésű szakember is felelevenítette, 
hogy miként szokták tölteni az ünnepeket 
és milyen hagyományok kapcsolódnak 
a karácsonyhoz déli szomszédainknál. 
 
– Az ortodox hagyományok miatt nálunk két 
héttel később ünneplik a karácsonyt (Bozic), 
mint például Magyarországon, így szenteste 
napja január 6-a. Ahogy a világ minden or-
szágában, úgy nálunk is nagyon meghitt idő-
szak ez a készülődéssel, várakozással. Most 
már a két kisgyermekünkkel együtt várjuk 
az ünnepeket, akik szerencsére abban a kor-
ban vannak, hogy élvezik ezt az egészet, ér-
zékelik, hogy mi történik, és természetesen 
nagyon szeretik az ezzel járó nyüzsgést, pör-
gést, és mindent, ami ehhez tartozik” – mond-
ta el a Falco vezetőedzője.  
– Január 6-át úgynevezett tölgyfanapnak 
is hívják, ugyanis ilyenkor szoktak elmenni 
a férfiak badnjak-ért, vagyis tölgyfáért. 
Ez bekerül a lakásba, és nagy szerepe van, 
a hiedelem szerint ugyanis boldogságot, 
szerencsét hoz a házra. Ugyanez igaz a szal-
mára is. Szokás, hogy a ház helyiségeiben 
szalmát szórunk szét, de ha mindenhova 
nem is, az asztal alá szinte mindig kerül 
valamennyi, ez jelenti Jézus születésének 
helyét. Az ünnepléskor mi is szoktunk éne-
kelni, van, hogy körbeállunk, megfogjuk 
egymás kezét, sokan imádkoznak is,  ezek-
kel a rituálékkal veszi kezdetét a karácsony. 
Szokás még, hogy egy almát – ami a ter-
mékenység jelképe – a családfő annyi részre 
vág, ahány tagja van a családnak.  
– Szerbiában is megvannak a tradicionális 
fogások, mind a főételek, mind pedig 
a desszertek tekintetében. Karácsony előtt 
nem igazán szoktunk bőséges, zsíros dol-
gokat enni, inkább halakat, tésztát fogyasz-
tunk ilyenkor. Az ünnepi menüből elsőként 
azt emelném ki, hogy hagyományosan készül 

egy különböző motívumokkal díszített kalács 
(Veliki kolac), viszont ezt akkor még nem 
vágjuk fel, erre mindig újévkor szokott sor 
kerülni. Családonként eltérő, hogy mivel szok-
ták dekorálni (gyakori a hordó, a szőlő), de 
nagyon fontos részét képezi az ünnepeknek. 
Az édességeknél maradva ünnepi desszertünk 
még a kojivo, ami tulajdonképpen főtt búza. 
Ezt másnap dióval együtt le kell darálni, akár 
citrommal, mazsolával, cukorral ízesíteni, 
majd szintén dióval körberakni, tálalni. Fő 
fogásként több olyan étel is van, amely na-
gyon sok háztartásban az asztalra kerül. 
Az egyik legjellegzetesebb a vadász steak 
gombával, de a sült malac, birka, vagy adott 
esetben kecske is nagyon népszerű. Itt is 
megjelenik a korábban már említett alma, 
méghozzá olyan módon, hogy amikor tála-
lunk, ezt dugjuk például a malac szájába, 
hogy szerencsés legyen a következő esz-
tendő. A szerencse mellett a jólét szimboli-
zálása is bevett szokás, ez általában kosárba 

tett árpával, búzával, vagy éppen aprópénzzel 
szokott történni. Szerbiában, illetve az or-
todox vallásban nem igazán szokás a ka-
rácsonyfaállítás, valamint az, hogy ajándékot 
adjunk a másiknak, mi viszont meg szoktuk 
lepni egymást figyelmességekkel, aprósá-
gokkal, legfőképp a gyerekek miatt. Van 
egy speciális köszönés, a „Hristos se rodi” 
(Krisztus megszületett), amire a „Vaistinu 
se rodi” (Valóban megszületett) választ ad-
juk, ezt pedig egészen újévig szokás tartani. 
Templomba is el szoktunk együtt menni. 
A legfontosabb mégis az, hogy ilyenkor ott-
hon vagyunk, együtt vagyunk, és annyi időt 
töltünk együtt, amennyit tudunk. A bajnok-
ság nálunk ilyenkor sem áll le, december 
végén, illetve január elején is vannak mér-
kőzéseink, ezért sajnos kevesebb időm szo-
kott arra jutni, hogy kiélvezzem ezeket a na-
pokat, de persze igyekszem megélni ezt 
az időszakot, mert ezt nem lehet összeha-
sonlítani semmivel.

 Milos Konakov
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ALMA ÉS SZALMA – SZERBEK KARÁCSONYA  

December 17-én pénteken, 
18 óra 15-től a Szombathelyi Televízióban 

www.sztv.hu
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Marvin Clark, a Falco amerikai légiósa 
a nyáron érkezett a vasi megyeszék-
helyre, és hasznos, jó játékával hamar 
belopta magát a szombathelyi szívekbe. 
A sárga-feketék erőcsatára mesélt ne-
künk arról, hogy hazájában hogyan telnek 
a karácsonyi ünnepek, s mi az, ami 
ebben az időszakban a legfontosabb 
számára.  
 
– Ahogy minden országban, úgy nálunk is 
megvannak a karácsonyi ünnepek, a vára-
kozás, készülődés jellegzetességei, elen-
gedhetetlen hagyományai. Ahogy látom, Ma-
gyarországon is szépen fel vannak díszítve 
a házak, épületek, bevásárlóközpontok, 
ez az Egyesült Államokban is így van, fé-
nyárban úszik minden ilyenkor. Kívül is, va-
lamint belül is különböző díszek, dekorációk 
kerülnek fel, és a karácsonyfaállítás is nagyon 
fontos része az ünnepeknek. Emellett az aján-
dékozás is szokás, mindig megpróbáljuk ki-
találni, hogy mivel tudjuk meglepni a csa-
ládtagjainkat, szeretteinket. Sok helyen 
december 25-én reggel, ébredés után történik 
az ajándékozás, ezzel indul karácsony napja, 
de vannak, akik Szenteste napján, 24-én 
bontják ki a csomagokat.  
– Hagyományos ételeink közé tartozik 
a pulyka, általában töltött pulykát szoktunk 
enni, de nagyon sok asztalra kerül sonka, 
illetve marhasült is. Népszerű még nálunk 
a Yorkshire-puding is, ami nem egy édes, 
hanem egy sós étel, és köretként szoktunk 
fogyasztani a korábban említett húsokhoz. 
Nagyon népszerű még az áfonyaszósz, ami 
szinte minden háztartásban az asztalra kerül, 
de mondhatnám a rakott zöldbabot, illetve 
a Mac’n Cheese-t is. Természetesen az édes-
ségek sem maradhatnak ki a sorból, nagyon 
sok süteményt fogyasztanak ilyenkor a csa-
ládok, többek között mézeskalácsot is. Ami 

az étkezésre általában jellemző még, hogy 
ilyenkor mindenből sokkal több szokott ké-
szülni, több napra történik ilyenkor a főzés. 
Nem lehet kihagyni a felsorolásból a tojás-
likőrt (eggnog) sem, ami ugyancsak köz-
kedvelt ebben az időszakban, és általában 
fahéjjal szoktuk ízesíteni. Az ételek, külön-
böző fogások, bár nagyrészt ugyanazok, 
mégis sokféle módon készülhetnek. A re-
ceptek sokszor családonként változnak, akik 
féltve őrzik egy-egy finom fogás elkészíté-
sének módját. Sok országhoz hasonlóan itt 
is megvannak a hagyományos, nélkülözhe-
tetlen karácsonyi dalok. Az éneklés nálunk 
is jelen van, és szorosan hozzátartozik a ka-
rácsonyozáshoz, már a készülődés napjaiban 
is szinte mindenhol ezek szólnak. Én  nagyon 
szeretem az ünnepeknek a hangulatát, és 

mindig öröm, hogy legalább ilyenkor egy ki-
csivel több időt tudok tölteni a családommal. 
Az év közben ez sajnos nem mindig adatik 
meg, hiszen sokat utazom, a Falco előtt is 
külföldön, Franciaországban, valamint Belgi-
umban kosárlabdáztam. Számomra sokkal 
inkább arról szól a karácsony, hogy együtt le-
gyünk, meglátogassuk a rokonokat, barátokat, 
ismerősöket. Szerencsére egyébként nálunk 
nagyon ügyelnek arra, hogy senki se legyen 
egyedül az év legszebb időszakában, így sok-
szor kicsit baráti összejövetelhez is lehet ha-
sonlítani a nagy ebédeket, vacsorákat – barátok 
egyébként ugyancsak adnak ajándékot a má-
siknak. A legfontosabb, hogy azokkal legyünk, 
akiket szeretünk, és hogy legyen hol, valamint 
kivel tölteni az ünnepeket – fogalmazott 
a  szombathelyiek légiósa.

 Marvin Clark, a Falco légiósa
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FÉNYÁR, TOJÁSLIKŐR, KÜLÖNLEGES FŐÉTELEK 
– KARÁCSONY A TENGERENTÚLON 

Szombathely, Wesselényi u. 2. 
Tel: 94/339-480 

Nyitva tartás: H–P. 9.00–17.00, Szombat 9.00–12.00 
Egészségkártya- és Megyekártya elfogadó hely. 

A Wesselényi utcai (SCHOLL) 
Karácsonyi meglepetésünk!  
Vásároljon ajándékutalványt szeretteinek! 
Téli férfi-női cipők és kényelmi betétes papucsok  
széles választékával várjuk kedves vevőiket. 

Folyamatos mérethiányos lábbelik 
AKCIÓSAN a készlet erejéig!
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A többszörös utánpótlás-, valamint fel-
nőtt válogatott Ana-Maria Vladulescu 
idén nyáron érkezett a Haladás-Viktória 
FC csapatához. A villámléptű szélső 
gyorsan megtalálta számításait Magyar-
országon, és örömmel mesélt arról, hogy 
hazájában, Romániában hogyan is telnek 
a karácsonyi ünnepek.  
 
– Craciun fericit – hangzik Romániában a Bol-
dog Karácsonyt!. A mi kultúránkban hal, illetve 
szárnyas sosem található az ünnepi asztalon, 
a finomabbnál finomabb fogások hagyomá-
nyosan sertéshúsból készülnek el – fogalma-
zott Ana Maria Vladulescu. – Ahogy említettem, 
a sertés van a középpontban, és az egyik leg-
nagyobb esemény, ami a téli időszakhoz köt-
hető, az egyértelműen a disznóvágás, amely 
általában december 20-án, Ignaz (Ignác) napján 
szokott lenni. Ez egy nagy társasági összejö-
vetel, mindenki kiveszi a részét belőle, a férfiak 
hagyományosan a disznóölésben, míg az asz-
szonyok az előkészületekben szoktak segíteni. 
Rengetegféle dolgot készítünk ilyenkor, amik 
aztán majd az ünnepek alkalmával is az asz-
talra kerülnek. Ilyen például a kolbász, hurka, 
de mondhatnám a pecsenyét is. Kocsonyát is 
eszünk, méghozzá malachúsos kocsonyát, 
amit mi piftie-nek hívunk. A karácsony elma-
radhatatlan „kelléke” a füstölt vagy főtt sza-
lonna is, méghozzá fokhagymával, paprikával, 
valamint a caltabos is. A caltabos különleges 
hurka-, illetve kolbászfajta rizzsel, hússal 
töltve, amit hagyományosan sóval, borssal, 
korianderrel, kakukkfűvel vagy hagymával, 
fokhagymával szoktak fűszerezni. Elképzel-
hetetlen egy karácsonyi menü a sarmale, azaz 
a töltöttkáposzta-tekercsek nélkül. Van egy 
speciális desszertünk is, ami szintén nagyon 
népszerű ilyenkor, ez pedig a cozonac. A co-
zonac egy édes kenyér vagy kalács, aminek 
alapja a tej, élesztő, cukor, tojás, valamint 
a vaj. Ezeket összekeverjük, egy kicsit állni 
hagyjuk, majd megsütjük. Ízesítése a különböző 
régióknál eltérő lehet, mi általában citromhéjat 
szoktunk hozzáadni.  

– Természetesen nálunk sem maradhat el 
a karácsonyfa, ezt a családok általában már 
karácsony előtt néhány nappal be szokták sze-
rezni és feldíszíteni különböző, kézzel készített 
díszekkel vagy éppen cukorkákkal. Szenteste 
utáni napon, december 25-én összegyűlnek 
a családok, megajándékozzák 
egymást, ebédre, valamint va-
csorára a már korábban fel-
sorolt fogásokat fogyasztják. 
Ahogy sok más országban, ná-
lunk is nagy hagyomány 
az éneklés – az egyik leg-
ismertebb ünnepi dal a Star 
Carol –, illetve versek mondá-
sa. Karácsony első napján az emberek ház-
ról-házra járnak egy csillagot tartva kezükben, 
s hirdetik Jézus megszületését, emellett pedig 
szerencsét, szeretetet, boldogságot kívánnak 
a házak lakóinak. Hogy minél hatásosabb le-
gyen a dolog, általában csoportokba verődnek, 
és a csillagokon kívül csörömpölő tárgyakat 

(például harang, különféle csengők) tartanak 
a kezükben, hogy elűzzék a gonosz dolgokat. 
Újév napján is van egy hasonló szokásunk, 
ilyenkor a gyerekek szoktak egy feldíszített 
faággal boldog, sikeres, gazdag új esztendőt 
kívánni. Úgy tartják, hogy azokra, akik nem 

nyitnak ajtót az éneklőknek, balszerencsés 
esztendő vár. Az énekeket hangszerekkel is 
kísérik általában, dobokkal, kolomppal, sőt, 
van, hogy ostorral. Hazánkban is az esztendő 
egyik legszebb időszaka ez, a készülődés, az, 
hogy együtt vagyunk a szeretteinkkel, őrizve 
a hagyományokat. 

 Ana-Maria Vladulescu
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SERTÉSHÚS ÉS TÖLTÖTT KÁPOSZTA

„Bem” Lakásszövetkezet 
9700 Szombathely, Váci M. u. 16. 
Telefon:       94/508-046, fax: 94/508-047 
Mobil:           30/554-2808, 30/554-1214 
E-mail:         info@bemlakszov.hu 
Web:             www.bemlakszov.hu

V Á L L A L J U K :
• társasházak teljeskörű kezelését 
• alapító okirat, szervezeti-működési sza-

bályzat, házirend készítését ügyvédi el-
lenjegyzéssel, földhivatalhoz történő  
benyújtással 

• pályázati pénzek felkutatását 
• kedvezményes banki hitelek  

igénybevételének bonyolítását

Romániában hal, illetve szárnyas  
sosem található az ünnepi asztalon,  
a finomabbnál finomabb fogások 
hagyományosan sertéshúsból készülnek

KARÁCSONYI MELLÉKLET 
2021. DECEMBER 3.

 
13



Dr. Horváth Sándort, az ELTE Berzsenyi 
Dániel Pedagógusképző Központ adjunk-
tusát, néprajzkutatót kérdeztük a kará-
csonyi ünnepkörhöz tartozó népszoká-
sokról. A néprajzkutató elárulta, milyen 
Vas megyei hagyományok élnek még ma 
is, és melyek azok, amelyek már fele-
désbe merültek. Szó esett a legújabb, 
csupán pár évtizedes múlttal rendelkező 
szokásokról is.  
 
– Milyen időszakot ölel fel a karácsonyi ün-
nepkör? 
– A szájhagyomány azt szokta mondani, hogy 
Katalinkor bezárulnak a táncok, vagyis novem-
ber 25-ével fejeződik be a zenés táncos mulatós 
időszak. Advent első vasárnapjával kezdődik 
a karácsonyt megelőző várakozás. Az ünnepi 
időszak január 6-ával, Vízkereszttel zárul. 
– Milyen ünnepek esnek bele ebbe a több 
mint egy hónapba? 
– December 4-én Borbála-nappal kezdődik 
az ünnepek sora, amit Miklós (december 6.), 
Tamás (december 7.), a szeplőtelen fogantatás 
(december 8.), Luca (december 13.), Lázár 
(december 17.) és Tamás (december 21.) napja 
követ. Szenteste és karácsony ünnepe után 
következik István (december 26.) és János 
(december 27.), majd az aprószentek (de-
cember 28.) napja még újév ünnepe előtt. 
– Vannak kifejezetten Vas megyei népszo-
kások? 
– Nyugat-Magyarországon terjedt el, hogy 
Miklós napján úgynevezett láncos Miklósok 
járják a házakat. Ilyenkor a férfiak ijesztő 
maskarákba öltöznek, derekukra és botjukra 
láncot kötnek, dörömbölnek, és ijesztgetik 
a lakosságot. A betlehemezésben pedig nagy 
különbség van a négy nagy tájegység között. 
Megkülönböztetjük az alföldi, erdélyi, felvidéki 
és dunántúli betlehemezést. 
– Mi jellemző a dunántúlira? 
– Az elnevezés is más, nálunk pásztoro-
zásnak hívják. A három pásztor a kulcsfigura. 
A pásztorozás hagyománya a barokk múltba 
gyökeredzik. Kialakulását a 18. század 

második felére datálják. Jóval fiatalabb ha-
gyomány a szent család kilenced járása. 
A karácsonyt megelőző kilencedik naptól 
a családok házról házra járnak egy szent 
családot ábrázoló szoborral. Mindennap má-
sik családnál marad a szobor, ahol szépen 
feldíszített asztalra helyezik, s ott közösen 
imádkoznak, énekelnek. 
– Hogyan változott az idők során a betlehe-
mezés? 
– A jeles napi szokásokat régen felnőttek 
járták, így a betlehemezést is. A pásztorozók 
korosztálya egyre fiatalodott, így ma már le-
ginkább kisgyerekek vesznek részt az ünnep-
ségben. Sok esetben azonban a szülők nem 
engedik meg gyermeküknek a házról házra 
járást, ugyanis ezt koldulásnak tekintik. Az le-
het mondani, hogy a pásztorozás hagyomá-
nyának visszaszorulásához hozzájárult a kö-
zösség pszichés gátja is.  
– Melyek azok a szokásaink, amelyeknek 
nincs régmúltba nyúló hagyománya? 

– Ilyen az adventi koszorú készítése és a köz-
téri betlehem állítása. Köztéri betlehemet 
osztrák mintára 2003-ban Sében állítottak 
először. Az adventi koszorú készítése pedig 
csak az 1970-es években terjedt el Magyar-
országon. Úgy tartják, hogy a 19. század első 
felében egy evangélikus lelkésznek támadt 
az az ötlete, hogy az árva gyerekeknek sze-
kérkerékből készít ilyen koszorút. A 20. század 
első felében evangélikus közösségekben jelent 
meg a koszorú, de leginkább csak azon csa-
ládoknál, akik nem állítottak karácsonyfát. 
– Vas megyében régóta jelentős horvát nem-
zetiségű kisebbség él. Nekik milyen hagyo-
mányaik vannak? 
– A horvátoknál is megjelentek a maszkos-
alakoskodó ünnepek is. Horvátlövőn Luca nap-
ján jártak fehér alakoskodók. Ez például az őr-
vidéki magyaroknál is megjelent, de a megye 
többi részére nem volt jellemző. A horvátoknál 
jellemző volt a házfüstölés is, amely során 
a gazda megfüstölte az istállót és a pajtát is.

 Betlehemezés 1942-ben
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 Kisőrsi Zsófia

ADVENTI ÜNNEPEK RÉGEN ÉS NAPJAINKBAN 

Vasi Seprű Kft. 
Elérhetőségek: +3620/564-6425, 0694/321-252 
lakasszerviz@vasisepru.hu • www.vasisepru.hu 

Leszakadt? Csöpög? Ráz? Nem működik? 
Leesett a szekrényajtó? Csöpög a csap? Kiszakadt a konektor? Eldugult a lefolyó? 
Még, megannyi probléma megoldását vállaljuk!

BÉRELHETŐ 

KOSARAS EMELŐGÉP 
13 méterig kezelővel 6.000 Ft + ÁFA/óra 
20 méterig kezelővel 7.500 Ft + ÁFA/óra
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HALÁSZLÉHARC – SZEGEDI KONTRA BAJAI 
A hal ősi ókeresztény szimbólum. Krisz-
tus és a megtért ember jelképe, ün-
nepnapokon pedig Jézus csodatetteit 
és a belé vetett hitet jelenti. Szenteste 
számos országban kerül hal az asztalra 
a legkülönbözőbb formában, nálunk 
a halászlé vált hagyománnyá. Hogy 
a bajai vagy a szegedi a jobb, ízlés 
dolga, lényeg, hogy jól elkészítve mind-
kettő finom. 
 
A bajai halászlé alapszabálya, hogy ahány 
kiló hal, annyi liter víz, annyi fej hagyma, annyi 
kanál pirospaprika kerül bele.  
Egykor ezt az ételt a halászok a vízparton 
készítették el munkájuk szünetében, szabad 
tűzön, kevés alapanyagból, rövid idő alatt.    
A bajai halászlébe csontos halszeletek ke-
rülnek, leggyakrabban ponty, de minél több-
féle halból készül, annál finomabb. Előző 
este a halat besózzuk, állni hagyjuk.  
Amikor nekilátunk a főzésnek, akkor a bog-
rácsba egyszerre tesszük bele a halat, a vi-
zet, a hagymát és ízlés szerint sót. Van, aki 

felkockázott paprikával, paradicsompürével 
ízesíti. Ha felforrt, beleszórjuk a pirospap-
rikát, esetleg cseresznyepaprikát, és zu-
bogtatva 35-40 percig főzzük, míg a hab el 
nem tűnik róla.  
Az utolsó tíz percben hozzátesszük az ikrát, 
haltejet és 2-3 gerezd reszelt fokhagymát. 
A levet leszűrjük, így sima lesz, hagymada-
rabok nélkül. Gyufatésztával tálaljuk, amit 
akár magunk is gyúrhatunk odahaza.  
 
Aki másik módon szeretné elkészíteni, an-
nak tudnia kell, hogy a szegedi halászlé 
alaplével készül. Ehhez a halakat kifilézzük, 
és a csontokból, fejekből vöröshagymával, 
sóval, borssal, fokhagymával, pirospapri-
kával és ahány halfej, annyi liter vízzel két, 
két és fél órán át főzzük, majd átpasszí-
rozzuk. A szálkák fennakadnak a szűrőn, 
és pürésített halhúst kapunk. Ezt újra fel-
forraljuk, hozzátesszük a filézett halkockákat, 
és további tíz percig főzzük. A végén hozzá-
adjuk a halbelsőséget. Erőspaprikával és friss 
kenyérrel kínáljuk. Halászlé, bajai változat

 Krizsán Zsuzsanna

AUTÓ BAUMGARTNER KFT. 
9700 SZOMBATHELY, CSABA U. 7. • TEL.: 0036 508 511 
WWW.AUTOBAUMGARTNER.HU

FO
TÓ

: F
AC

EB
OO

K

KARÁCSONYI MELLÉKLET 
2021. DECEMBER 3.

 
15



TELE JÓVAL: ERDÉLYI TÖLTELÉKES KÁPOSZTA 
A karácsonyi ételek közül az egyik klasz-
szikus a töltött káposzta, megmutatjuk 
az erdélyi változatát, házi recept alapján.  
 
Az erdélyi töltelékes káposzta receptúrája 
nagyvonalúan kezelt: a lényeg, hogy sok hús 
és káposzta legyen benne. Alapja az egész-
ben savanyított káposzta vagy savanyított 
káposztalevél, utóbbi kerül a fazék aljára, 
amiben az étel készül. (A méretekről, meny-
nyiségről később írunk.) A töltelék alapja 
a nyers rizs és a darált disznóhús, továbbá 
az egyéb jóság: kicsi kockákra vágott füstölt 
csülköt sárgarépával és hagymával össze-
dinsztelünk, és adunk hozzá finomra vágott 
savanyúkáposztát is. Az egészet összedol-
gozzuk, megy rá só, bors ízlés szerint és 
kevés paprika – erdélyi instrukció szerint 
nem olyan bolondul, mint felétek, éppen 
csak színe legyen.  
Ha ezzel megvagyunk, lehet eret vágni és 
tekerni, szigorúan ebben a sorrendben. Azaz: 
a levelekből kinyessük a vastag eret, majd 
pedig megtöltjük a töltelékkel, megsodorjuk 

(nem szorosra, hiszen megfőve megdagad), 
és a végeit is betömjük. A fazék aljára elhe-
lyezett levelekre a kapor- és csomborcsokor 
kerül, majd a töltött káposztaszivarkákat 
körkörösen helyezzük, ezeket aztán füstölt-
húsdarabokkal takarjuk (Ide kerülhet finomra 
vágott káposzta is). Mennyiségtől függően 
rakhatjuk a szinteket, a lényeg, hogy a fa-
zékba kell még egy egész füstölt csülök is. 
Azt felülről is elfedjük a töltelékkel, aztán 
szórunk rá finomra vágott savanyúkáposztát 
(esetleg kerülhet még rá füstölt kolbász is), 
öntünk rá némi vizet, illetve házi paradicsom-
levet, majd legvégül az egészet lefedjük két-
három egész káposztalevéllel. Magunknak 
több dolgunk nincsen vele, a többit elvégzi 
a három órányi, lassú tűzön történő főzés.  
 
Erdélyben nem igazán méregetnek, de aki 
szeretné családi méretben megoldani, annak 
a hozzávalók: 1 kg darált sertéshús, 2 fej 
közepes savanyú káposzta, 1 db füstölt csü-
lök, 1 nagy fej hagyma, 4 evőkanál rizs, sár-
garépa, fűszerek.  Töltelékes káposzta, bővített verzió

 SaFó
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„MÁKOS BEJGLI, DIÓS BEJGLI, SZERETEM...”
A bejgli hagyományos karácsonyi süte-
ményünk. Sziléziából származik, nálunk 
a 19. század második felében terjedt el. 
Nincs igazi ünnepi asztal nélküle. Leg-
többször mákkal és dióval töltik meg, 
melyek a hiedelem szerint bőséget hoz-
nak, és elűzik a rontást. De ma már ta-
lálkozhatunk gesztenyés, szilvalekváros, 
csokoládés és más ízesítéssel is. 
 
Sok háziasszony nem mer nekilátni a bejgli 
sütésének, általában rossz tapasztalat miatt. 
Ám kis odafigyeléssel és néhány egyszerű 
szabály betartásával elkerülhető, hogy a sü-
teményünk száraz legyen vagy megrepedez-
zen. Poncsák Péter, az Élelmiszeripari Szak-
gimnázium szakoktatója avatott be minket 
a bejglikészítés fortélyaiba.  
– Ez egy élesztős, omlós tészta. Az átszitált 
lisztet jól elmorzsoljuk a margarinnal, hoz-
zátesszük a porcukrot, a sót, a tojássárgáját 
és a hideg tejben elkevert élesztőt. Gyors, ha-
tározott mozdulatokkal összegyúrjuk. Fél kiló 
lisztből három cipót kapunk. Lefóliázva fél 

óráig, de akár egy egész éjszakán át is hűtőben 
pihentetjük. Közben elkészítjük a tölteléket: 
vízből és cukorból szirupot főzünk, 10 percig 
forraljuk, majd összekeverjük a darált mákkal 
vagy dióval. A máktölteléket citromhéjjal, a di-
ósat fahéjjal ízesítjük. Ha a massza túl lágy, 
édes morzsával dúsíthatjuk. Mindkét válto-
zatba kerülhet aszalt gyümölcs és mazsola 
is. A pihentetett tésztát szögletesre nyújtjuk, 

elterítjük rajta a tölteléket, és szorosan fel-
tekerjük. Tojássárgájával vékonyan lekenjük, 
ezt a réteget huzatos, hűvös helyen rászárítjuk, 
majd fél-háromnegyed órát viszonylag meleg 
helyen kelesztjük. Sütés előtt tojásfehérjével 
kenjük át a tekercsek felületét, ettől lesznek 
szép márványosak. Megszurkáljuk a tésztán-
kat, hogy távozhasson a nedvesség, így nem 
repedezik meg. 190-200 fokon 25-30 percig 
sütjük. Ha nagyon pirulna, visszavesszük a hő-
mérsékletet 170 fokra. Ha kihűlt, szeleteljük 
– mondta el Poncsák Péter. Azt is tanácsolja, 
hogy aki még sosem készített bejglit, a gesz-
tenyéssel kezdje, mert ez a legkönnyebb. 
A boltban kapható ízesített gesztenyemasszát 
két fólia között kinyújtjuk, a tésztára terítjük, 
és feltekerjük. A bejgli készítésébe a gyere-
keket is be lehet vonni, élvezni fogják a lisz-
tezést, gyúrást, töltelékezést. 
A tészta hozzávalói: fél kg liszt, 2,5 dkg élesztő, 
csipet só, 5 dkg cukor, 18 dkg margarin vagy 
vaj, 1 tojássárgája, 2 dl tej 
A töltelékhez: 25 dkg darált dió, 25 dkg darált 
mák, 20 dkg cukor, 2 dl víz

 SaFó
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RENDEZVÉNY  
DIGITÁLIS ÉLMÉNYTÉR 
December 3–17., péntek 
AGORA – MSH  
Innováció – élményközpontúság – digitális 
tudás. Ismerkedés a robotika alkotóelemeivel, 
önvezető gépjárművekkel, grafikus progra-
mozás és a humanoid robotok világával. A de-
monstrációs térben oktató és animátor segít-
ségével zajlanak a foglalkozások a résztvevők 
életkori sajátosságainak figyelembevételével, 
kiscsoportos formában. A következő korosz-
tályokat várják: 9-18 éves korig iskolai cso-
portok, felnőtt- és nyugdíjasközösségek. Vá-
lasztható foglalkozási időpontok: kedd és 
péntek, 9.00–10.30. és 10.30–12.00. További 
információ: Geosits Judit 20/394 4730. Je-
lentkezni a geosits.judit@agora-savaria.hu e-
mail címen lehet. 
 
VASÚTMODELL-KIÁLLÍTÁS 
December 4–7., szombat–kedd 9.00–18.00. 
AGORA – MSH 
Látványos terepasztalok, hatalmas területen 
működő vasútmodellek bemutatója. Játszó-
sarok, makettépítési bemutató. A kiállítás 
megtekinthető: szombat–vasárnap, 9.00–18.00. 
óra, hétfő–kedd, 10.00–18.00. óra.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
SZOMBATHELYI ADVENT 
December 4–10., szombat–péntek 
FŐ TÉR 
December 4., szombat: 
17.00–17.45.: Meggie – Domby Berti  
18.00–18.45.: Ludovicus-minikoncert 
19.00–19.45.: Daniel Speer Band 
20.00–21.00.: Advent Local Stars 
December 10., péntek: 
17.00–17.45.: RM Acoustic 
18.00–18.45.: Bolondok Aranya – Doma Bence 
19.00–19.45.: A Nyughatatlan 
20.00–21.00.: Danics Dóra és Szokodi Zoltán 
 
MIKULÁS-KUCKÓ AZ AGORÁBAN 
December 5., vasárnap 15.00–19.00. 
AGORA – MSH 
Gyermekekkel, unokákkal együtt személyesen 
látogathatják meg a Nagyszakállút, aki ka-
rosszékében ülve kedves szavakkal elárulja, 
hogy messzelátó távcsövén keresztül milyen 
kisgyereknek látta a nebulókat egész évben. 
Verssel, énekkel vagy szép rajzzal a picik is 

meglephetik őt. A várakozás perceit pedig 
a játszószobában tölthetik vagy festhetnek, 
színezhetnek a gyerekek. A szervezők lehe-
tőséget biztosítanak arra, hogy a hozott kis 
csomagot személyesen a Mikulástól kapja 
meg gyermek, és a róluk írt pár mondatos 
jellemzést a Mikulástól hallhatják. 
 
SZÍNHÁZ 
PAPÍRVARÁZS 
December 5., vasárnap 10.00 
MESEBOLT BÁBSZÍNHÁZ 
Korosztály: 1–4 éveseknek.  
 
KIÁLLÍTÁS 
TRIANON 100, ÖSSZETARTOZUNK  
– ÖSSZETARTOZUNK 
December 7., kedd 14.00  
HALADÁS SPORTKOMPLEXUM ELŐTTI TERÜLET 
A kiállítást megnyitja dr. Hende Csaba, az or-
szággyűlés alelnöke, Szombathely város or-
szággyűlési képviselője és Balogh Gábor tör-
ténész (Terror Háza Múzeum). Közreműködik 
Kubinyi Júlia népdalénekes és Keresztes Já-
nos színművész.  
 
30 ÉVES A RUMI RAJKI MŰPÁRTOLÓ KÖR 
December 9., csütörtök 17.00 
SZOMBATHELYI KÉPTÁR 
30 éves a Rumi Rajki Műpártoló Kör, amelynek 
célja visszahozni a feledésből nemcsak Rumi 
Rajki István, hanem más, méltatlanul mellőzött 
vasi művészek életművét is, és segíteni a kor-
társ alkotók pályájának kibontakozását. A ju-
bileum alkalmából rendezett kiállításon 
az egyesület történetét felidéző dokumentu-
mok mellett műalkotások is láthatók. A kiál-
lítás 2022. január 23-ig tekinthető meg. 
 
ELŐADÁS 
VILÁGJÁRÓK 
December 7., kedd 14.30 
AGORA – MSH 
Utazás a kakukkos órák földjén. Előadó: dr. 
Kúti Zsuzsanna. Az előadás során „a kakukkos 
órák földjére” Baden-Württemberg tartomány-
ba kalauzoljuk az érdeklődőket. Utazásunk 
igen változatos lesz: várak, kastélyok, kated-
rálisok, múzeumok, vízesések színesítették 
programjainkat. A legek bámulata teszi gaz-
dagabbá utazásunkat, hisz’ bőségesen jutott 
az előadásra. 
 
SZÜLŐK AKADÉMIÁJA 
December 10., péntek, 17.00 
MCC szombathelyi képzési központ, Szom-
bathely, Petőfi Sándor u. 6. II. emelet 
Nemi szerepek, kapcsolati minták és család-
modellek átalakulása napjainkban. Előadó: 
Kozma-Vízkeleti Dániel család-pszichotera-
peuta, az MCC – Mindset Pszichológia Iskola 
vezetője. Az eseményen történő részvétel 

ingyenes, azonban minden esetben regiszt-
rációhoz kötött, 18 év fölött védettségi kártya 
és maszk használata kötelező. (Regisztráció: 
https://feliratkozas.mcc.hu/hu/mcc-szom-
bathely-nemi-szerepek-kapcsolati-mintak) 
 
250 ÉVES A SZOMBATHELYI  
KÖZÉPFOKÚ OKTATÁS 
December 8., szerda 16.00 
SMIDT MÚZEUM 
Ünnepi megemlékezés és kamarakiállítás meg-
nyitója. A püspöki gimnáziumot a szombathelyi 
polgárok kérésére Zichy Ferenc győri püspök 
alapította. A tanítás – kísérleti jelleggel – a régi 
városháza két emeleti termében 1771. november 
7-én indult meg, szombathelyi ferences taná-
rokkal. A gimnázium alapítását Mária Terézia 
királynő 1772. július 1-jén hagyta jóvá.  
 
KONCERT 
MARGARET ISLAND 
November 4., szombat 19.00 
BROADWAY CLUB CAFE 
 
SZERDA ESTI AKUSZTIK 
December 8., szerda 20.00 
AGORA – MSH 
Premecz Mátyás Organ Trió feat. Kováts Gergő. 
Premecz Mátyás neve a hazai közönség szá-
mára két dologgal forrt össze: lendületes ze-
nekarokkal (többek közt: Kéknyúl, Fábián Juli 
és a Zoohacker, Sena and Live Band, de ő kí-
sérte Jackie Orszáczkyt is is utolsó hazai tur-
néján) és egy óriási Hammond orgonával. Tri-
ójával túlnyomó részt saját szerzeményeket 
adnak elő, stílusuk egészséges keveréke 
a jazznek, a bluesnak és az álmodozó, mesélő, 
utazó zenéknek. 
 
SAVARIA SLAM POETRY 
December 9., csütörtök 19.00 
AGORA – MSH 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
EGYÉB 
KÉZMŰVES KUCKÓ 
December 4., szombat 9.00 
AGORA – MSH 
Újabb bütykölési lehetőséggel várják az ügyes 
kezű óvodásokat és iskolásokat, akik a hagyo-
mányos és az újabb keletű kézműves techni-
kákkal változatos alapanyagokból készíthetik el 
saját alkotásaikat. Téma: tobozangyal-készítés.  
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A Nestlé Purina a 150 éves Nestlé cégcsoport legnagyobb állateledel gyártó központja. Biztos, 
stabil munkahelyet keresel, amely a Koronavírus-helyzet alatt is kiemelten támogatja munkavállalóit? 
A megvalósuló beruházásoknak köszönhetően folyamatosan bővítjük csapatunkat. 

Karbantartó mérnök 
(rugalmas munkarend, angol nyelvtudás) 
Gyártósori műszaki specialista 

(folyamatos műszak, karbantartói, gépkezelői feladatok,  
mechanikus, villamos végzettséggel) 

Csomagoló 
(folyamatos műszak, 8 általános végzettség) 

Amit kínálunk: 

• Versenyképes, stabil jövedelem • Vonzó béren kívüli juttatási csomag 
• 100 %-ban támogatott közlekedési bérlet • Ingyenes céges buszjárat Rábasömjén, 

Jákfa, Kőszeg, Sárvár, Nemesládony irányából • Vásárlási kedvezmények 

A mi álláskínálatunk a Te lehetőséged! 
Mobil: +36 70/704 5329 • +36 70 866 9333 

Jelentkezz online, értesülj elsőként: www.nestle.hu/jobs 

Folyamatos terjeszkedéssel kívánjuk pozíciónkat erősíteni a piacon. Ehhez elkötelezett munkatársakra 
és vezetőkre van szükségünk, akik felelősségteljes cselekedeteikkel képesek eredményeket elérni.

Amennyiben az általunk kínált lehetőség felkeltette érdeklődését, kérjük, küldje el pályázatát az alábbi e-mail címre: 
hr@falco-woodindustry.com • FALCO ZRT. – Bauzek Renáta HR munkatárs +36 94 516 600 

NE CSAK TARTSA A LÉPÉST, LÉPJEN ELŐRE!

 Munkatársakat keresünk az alábbi munkakörbe: 
Elektromos karbantartó 

Munkavégzés helye: FALCO Zrt., 9700 Szombathely, Zanati út 26.
Feladatok: 

• A technológiai berendezések szakszerű kezelése, működésének ellenőrzése, folyamatos tisztántartása 
• Termelő és épületgépészeti berendezések, gépsorok villamos berendezések felügyelete, karbantartása 
• Esetleges villamossági meghibásodások gyors, szakszerű javítása 
• Cserealkatrészek javítása, felújítása 
• Gépészeti üzemvitellel kapcsolatos feladatok ellátása 
• A műszaknapló pontos vezetése, hiányzó alkatrészek, meghibásodások dokumentálása 

Elvárások: 
• Erősáramú villanyszerelői szakképesítés / mechatronikai végzettség 
• Minimum 2-3 év munkatapasztalat, de pályakezdők jelentkezését is várjuk 
• Precizitás, pontosság, megbízhatóság 
• Hajlandóság folyamatos munkarendben történő munkavégzésre  
• Pályakezdők jelentkezését is várjuk 

Amit kínálunk: 
• kiemelt bérezés 
• átlagon felüli műszakpótlékok 
• nettó 15.000 Ft / hó Jelenléti jutalom, 15 Ft / km bejárás-támogatás 
• költözés esetén lakhatási támogatás biztosítása 

• akik elkötelezettek és ambiciózusak 
• akik szenvedélyesek munkájukban 

• akik készek a folyamatos tanulásra 
• akik készek a döntéshozatalra 
• akiket a legapróbb részletek is érdekelnek 
• akik szeretnek dolgozni és motiválni másokat 
• akik az egyszerű és hatékony megoldásokat keresik 

• akik kíváncsiak és szívesen tanulnak 
• akik mernek kérdezni 

• akik képesek rendszerekben gondolkodni 
• akik az eredményeket tartják szem előtt

Csapatunk erősítéséhez olyan munkatársakat keresünk:

Érdekes és kihívást jelentő karrierre vágyik egy nemzetközi faipari nagyvállalatnál? Szeretné megosztani 
velünk a tapasztalatait, hogy közösen még többet érjünk el? Szeretne folyamatosan fejlődni?



Szombathely, Vas megye és a régió tan-
testületeiben sok-sok olyan tanár dolgo-
zik, aki Szombathelyen szerezte diplo-
máját. Kedves emlékekkel, kellő szakmai 
felkészültséggel végzik a munkájukat, és 
büszkék arra, hogy „berzsenyisek” voltak. 
A Berzsenyi Dániel Pedagógusképző Köz-
pont ezt a hagyományt építi tovább – ma 
már az ELTE égisze alatt. A gyökerekből 
táplálkozva alakítja a jelent, igazodva 
a kihívásokhoz, hogy a Berzsenyi-brand 
újabb hajtásokat hozzon. 
  
– Az első szakok között ott volt a tanító, 
a magyar, az orosz és a nemzetiségi nyelvek, 
majd megjelentek a természettudományos 
képzések és a többi idegen nyelv. Hallgatóink 
mindig nagy formátumú tanárszemélyiségek 
irányításával tanulták ezt a hivatást – mondta 
el Horváthné dr. Molnár Katalin, a Berzsenyi 
Dániel Pedagógusképző Központ igazgató-
helyettese a Szombathelyi Televízió ELTE-
percek rovatában. – A tanító szak önálló és 
nagyon komplex, a szombathelyi intézmény 
indulásától kezdve megvan. A képzés négyé-
ves, és erősen épít a gyakorlatra, hallgatóink 
műveltségi területeket választhatnak. Nagyon 
szép hivatás a legkisebb gyerekekkel foglal-
kozni, tisztelet mindenkinek, aki ezt választja. 
Elérhető nappali és levelező rendszerben is. 
A bölcsész tudományterületen belül választ-
ható a klasszikus magyar nyelv és irodalom, 
a történelem, az angol, a német, alapképzés-
ben a germanisztika és az anglisztika szak, 
utóbbiak fordító specializációval is. A szla-
visztika alapképzés kínálatának részei a régiós 
nemzetiségi nyelvek (horvát, szlovén), és nem-
zetiségi nyelv szak is. Ezek a kisebb szakok 
óriási kincs a felsőoktatás számára, hiszen 
itt él a nemzetiségi lakosság, és a közelben 
terülnek el az anyaországok. Művészeti te-
rületen elérhető az ének-zene, a rajz és vi-
zuális kultúra szak, nem tanári szakként vá-
lasztható a képi ábrázolás, ahol díszlet- és 
díszítőfestőnek, illusztrátornak is tanulhatnak 
a hallgatók. 
  
Újhullámos Z-szak indul 
Természettudományos területen hagyományo-
san meghirdetik a matek, fizika, kémia, biológia 
és földrajz szakokat. Jövő ősztől elindítják a ter-
mészettudomány–környezettan tanárszakot is, 
az itt szerzett diplomával általános iskolában 
lehet majd tanítani integrált természettudomá-
nyos tárgyakat, illetve, ha a tantestületben 
nincs megfelelő szakos kolléga, a végzettek 
szaktanárként is helytállhatnak. Ez a bizonyos 

Z-szak hat egyetem hét képzési helyén indul 
az országban, hogy öt év múlva felkészült, dip-
lomás tanárok enyhítsék a természettudomá-
nyos tanárok hiányát. 
– Ez nagyon fontos újítás. A Z-szakos hall-
gatókat együtt visszük a többi képzőhely hall-
gatóival terepgyakorlatra, üzemlátogatásra, 
biztosítjuk számukra a jól felszerelt laborokat. 
Arra törekszünk, hogy egységben lássák a ter-
mészettudományt, és élményszerűen adhas-
sák tovább a megszerzett tudást a gyerekek-
nek – mondta el dr. Lenner Tibor, a BDPK 
igazgatója. – Ma már más eszközökkel kell 
közelíteni a „digitális bennszülött” Z-generá-
cióhoz. Megtanítjuk tájékozódni hallgatóinkat 
az internet világában idegen nyelven is. Nem 
széttagoltan oktatjuk a természettudományo-
kat, hanem összefüggéseiben, ami egy más-
fajta, korszerűbb szemlélet. Testközelbe hoz-
zuk a természet csodáit. 
  
Jövő évtől egységes tanárképzés 
Most még külön általános és középiskolai 
tanárokat képeznek, mindenféle szakpáro-
sítást meghirdetnek (a tanárképzésben kö-
telező két szakot választani). A nappali rend-
szerű osztatlan tanárképzésben 4 + 1, illetve 
5 + 1 év a tanulmányi idő, az utolsó év gya-
korlattal telik. A levelező munkarend rövid 
ciklusú tanárképzés. A 4 féléves forma nyi-
tott a már tanári diplomával rendelkezők 
részére, a 2 féléves rendszerben pedig pél-
dául a meglévő bölcsészdiplomát egészít-
hetik ki tanári képzéssel, illetve általános 
iskolai tanárból középiskolai tanárrá vál-
hatnak a jelentkezők. 

– 2022 szeptemberétől egységesen ötéves 
lesz a pedagógusképzés, diplomásaink álta-
lános és középiskolában is elhelyezkedhetnek. 
Minden félévben lesz külső iskolai gyakorlat: 
az első szemeszterekben pedagógiai, pszicho-
lógiai gyakorlatok, hospitálás, tanóra-látoga-
tások, a középső szakaszban szakmódszertani 
gyakorlatok, a képzés utolsó harmadában ta-
nítási gyakorlatok és a féléves összefüggő 
gyakorlat következik. Erős szakmai kapcsolatot 
ápolunk a Bolyai János Gyakorló Általános Is-
kola és Gimnáziummal és más partneriskolák-
kal – fogalmazott dr. Lenner Tibor. 
Az egyik legnépszerűbb tanárszak a testne-
velés (testnevelő–gyógytestnevelő vagy köz-
ismereti tárggyal párosítva). A mindennapos 
testnevelés bevezetése óta javultak az elhe-
lyezkedési lehetőségeik, és a gyógytestne-
velésre is egyre nagyobb az igény a közokta-
tásban. A nem tanári szakok között elérhető 
az anglisztika, a történelem és a képi ábrá-
zolás. A rendszer oda-vissza átjárható. 
 
Közösségi programok, élénk egyetemi élet 
Fontos, hogy az egyetemi évek ne csak a ta-
nulásról szóljanak. A szombathelyi campu-
son a hallgatók színes közösségi progra-
mokban teljesedhetnek ki, önkéntes munkát 
végezhetnek, tagjai lehetnek az egyetemi 
színpad társulatának, sportprogramokon, 
házi bajnokságokon vehetnek részt minden-
féle sportágban, tudományos diákműhelyek-
ben próbálhatják ki kutatói vénájukat. A hall-
gatók kedvelik és ki is használják ezeket 
a lehetőségeket. 

(X)
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ANYAKÖNYVI HÍREK 2021. NOVEMBER 22.
SZÜLETÉS: Schendl Krisztián Tibor és Kálmán Judit fia: Levente, 
Németh Tibor és Magyar Enikő fia: Ábel Zalán, Pákozdi Dániel és Varga 
Tímea leánya: Sára Tímea, Szakály Zoltán és Polgár Annamária fia: 
Olivér, Lakner Gergő és Buús Evelin Nóra leánya: Anna, Baranyai Martin 
Csaba és Németh Vanessza fia: Ármin, Kovács Richárd István és Horváth 
Melinda fia: Martin, Hegedüs András és Kiss Bianka Katalin fia: Marcell, 
Pongrácz Tamás és Horváth Nikoletta Dalma fia: Ádin, Marcz Márió és 
Jávorics Daniella Melinda leánya: Lana, Horváth Dávid Ferenc és Kozma 
Melinda fia: Dénes, Tóth Roland és Rieger Hajnalka leánya: Szonja, 
Gáncs Ádám és Horváth Alexandra fia: András, Juhász Balázs és Németh 
Anett fia: Olivér, Grósz Richárd és Rónai Enikő leánya: Linett Míra , 
Tiborcz Lajos és Nagy Veronika fia: Ákos Lajos, Elekes Roland és 
Molnár Zsófia leánya Erika, Pál Tibor és Büki Ildikó leánya: Alexandra, 
Czirók Zsolt József és Szita Annamária fiai: Bálint József és Ádám 
László (ikrek), Saly György Miklós és Nagy Petra fia: Boldizsár, Oláh-
Vadász József és Bódi Zsanett leánya: Zoé, Mesics Ádám és Simon An-
namária leánya: Luca Anna, Varga Péter Dezső és Németh Bernadett 
fia: Áron, Dóka Zsolt és Krétai Krisztina leánya: Liliána, Dala István és 
Deme Aliz fia: Dániel István, Lukács Tibor és Nagy Anita fia: Benedek, 
Szabó Tamás és Bali Evelin fia: Bendegúz, Czene Zsolt és Bánfalvi Lilla 
leánya: Kloé Zafira, Zelevics Ferenc Zoltán és Boros Beáta leánya: Luca, 
Fáró László és Eőry Mónika fia: Olivér, Kiss Krisztián és Bödő Martina 
leánya: Lara, Merőtei Tivadar Szabolcs és Biró Alexandra fia: Mátyás 

HÁZASSÁG: Nagy Dávid és Gärtner Zsófia, Szalay Tibor János és 
Molnár Flóra, Kozák Ádám és Bokor Elizabet Magdolna 

HALÁLESET: Sövegjártó István Jánosné László Edit Margit, Sas György, 
Döbröntey Árpád Antalné Barcza Éva, Pap Károlyné Neher Zsuzsanna 
Ilona, Marton Zoltán, Pongrácz József, Somogyi József, Nagy Tibor, 
Varga Istvánné Tóth Zsófia, Tóth István, Málovits László, Málovits 
Lászlóné Kovács Éva, Németh Ferenc, Németh Tiborné Pup Magdolna, 
Jagodics Ferencné Horváth Edit, Ódor Józsefné Meizner Margit, Csótár 
Gyuláné Keresztény Mariánna, Poor Sándor, Sebők Rudolf László, Kovács 
Imréné Kovács Júlia, Pálfi János József, Mészáros Ferencné Csizmadia 
Anna, Papp Tiborné Pallosi Anna, Simon Lajosné Visontai Margit, Tóth 
Gáborné Németh Annamária

ANYAKÖNYVI HÍREK 2021. NOVEMBER 29.
SZÜLETÉS: Kovács Dániel és Bajnok Dóra Júlia leánya: Emma Zorka, 
Kassai Gergely és Takács Johanna leánya: Bíborka, Süle Ádám és Kurcsics 
Fanni fia: László, Győre Gábor és Kovács Anett leánya: Anna, Veczák 
Zoltán és Lábas Eleonóra leánya: Zamíra, Tarfarkas Balázs és Szabó 
Hajnalka Viktória leánya: Maja, Steiner Márk Zsolt és Molnár Nóra Rita 
leánya: Polla, Németh Áron és Győri Vivien Viktória leánya: Lana, Táll 
Attila és Csonka Klaudia Veronika fia: Levente, Dömötör Szilveszter és 
Mendi Alexandra Teréz fia: Dominik, Rákos Zsolt és Pasics Bernadett fia: 
Zsolt, Düh István és Sömenek Beatrix fia: Noel, Horváth Gergő és Szitás 
Zsuzsanna Zsanett fia: Artúr, Grünczeisz József és Doktorics Krisztina fia: 
Márk, Wurst András és Lőrincz Viktória leánya: Szófia, Király László és 
Németh Zsuzsanna leánya: Jázmin, Kerekes János és Pénzes Petra 
leánya: Zsófia Léna, Simon András és Geiszler Sarolta leánya: Adél, Gaál 
Szabolcs Gábor és Bigner Noémi fia: Szabolcs, Orbán Adrián Balázs és 
Kovács Eszter leánya: Emili, Horváth Ottó és Kajcsos Anett fia: Zente, 
Szabó Péter és Halász Ágnes leánya: Sára, Németh Viktor József és 
Gersey Anikó leánya: Boglárka, Görbei Gábor és Nagy Ramóna fia: Levente, 
Makray Róbert Roland és Farsang Petra leánya: Dóra, Szendrő Tamás 
Tibor és Fehér Diána fia: Bende Tamás, Harangozó Tamás és Babos 
Andrea leánya: Olívia, Gyürüsi Róbert és Sipőcz Dorottya leánya: Anna 
Rozina, Szanyi Dániel és Nyári Barbara leánya: Emília, Horváth Gábor és 
Csóbor Georgina leánya: Heléna, Nagy Perge Krisztián és Tóth Horgosi 
Renáta leánya: Zoé, Musztács Árpád és Vasas Katalin fia: Ármin, Bokor 
János és Vukits Georgina fia: Ádám János, Horváth Zoltán és Sényi 
Eszter Ágnes fia: Zoltán Zalán, Krizmonits József és Szarvas Teréz leánya: 
Zenkő, Makai Dávid és Forgács Fanni leánya: Maja, Kropf Miklós és 
Polgár Hajnalka leánya: Lora, Rózsás Albin és Horváth Eszter fia: Botond  

HÁZASSÁG: Goron László és Werderits Mónika, Németh Christian 
Csaba és Bábel Barbara, Szetnics Tamás Ferenc és Szabó Réka 

HALÁLESET: Kovács Sándor, Németh Endréné Hencz Zsuzsanna, Tarczi 
Zoltán, Horváth Ferencné Szabó Erzsébet, Stefanits József, Tebeli 
Károlyné Bogdán Irma, Mihók Imréné Böröcz Terézia, Fördős József, 
Sperling Csaba Zoltán, Szabó Gyula, Nagy István, Vargyas László, Szóka 
János, Illés József, Rolly Éva Ágnes, Hartai József, Tóth József, Havasi 
Jánosné Pór Erzsébet, Tolnai Lajosné Borsodi Ilona Elvira, Lotz Gyuláné 
Balás Mária Rózsa, Sárosdy Istvánné Simon Zsuzsanna, Mölcs Józsefné 
Varga Valentina, Zakor Józsefné Sipos Mária, Varga Ferenc



A magyar férfi kosárlabda-válogatott 
megkezdte kvalifikációját a 2023-as in-
donéz, japán, valamint Fülöp-szigeteki 
közös rendezésű világbajnokságra.  
 
Portugália, majd Franciaország legjobbjai vár-
tak a magyar nemzeti csapatra a VB-selejtezők 
első, novemberi ablakában.  
A luzitánok ellen végig kézben tartották 
a mérkőzést a mieink, az első portugál ko-
sarat leszámítva végig náluk volt előny, amit 
az idő előrehaladtával folyamatosan tudtak 
is növelni. A második félidőben tizenhat 
pontra duzzadt a differencia, eldőlni látszott 
a találkozó sorsa. A házigazda azonban ezt 
másképp gondolta, az utolsó negyedben 
nagy erőket mozgósítva visszajött a mér-
kőzésbe, 70-72-es állásnál azonban Perl 
Zoltán és Keller Ákos szerzett fontos kosa-
rakat, aminek köszönhetően 75-81-es győ-
zelemmel indított a válogatott. Három nappal 
később már Kaposváron lépett pályára vá-
logatott, a franciák elleni összecsapás kö-
vetkezett. vendég szempontból 6-14-gyel 
indult a mérkőzés, ez pedig alapjaiban ha-
tározta meg a folytatást. A különbség egyre 
csak nőtt, 19 ponttal is vezettek a gallok, 
ráadásul a harmadik negyed elején hat és 
fél percig nem tudott betalálni a házigazda, 
ami a tokiói ezüstérmes, valamint a 2019-es 
VB-bronzérmes ellen nem fért bele. Innen 
már nem volt visszaút, Franciaország 
54-78-as sikert könyvelhetett el. 

Perl Zoltán, aki a portugálok ellen a válogatott 
legeredményesebbjeként 19, míg a tokiói 
ezüstérmes Franciaország ellen 10 pontig ju-
tott, felemás érzésekkel értékelte a két ösz-
szecsapást. 
– Nagyon készültünk a selejtezősorozat 
kezdetére, tudtuk, hogy nagyon sokat számít, 
hogy milyen eredménnyel nyitunk majd az el-
ső találkozón. Sajnos a koronavírus ezúttal 
is közbeszólt, a szövetségi kapitány, Ivkovics 
Sztojan sem lehetett ott a kispadon, valamint 
klubtársunkra, Golomán Györgyre sem szá-
míthattunk. Ennek ellenére úgy gondolom, 
jól játszottunk, nálunk volt az előny, sőt, már 
tizenhat ponttal is el tudtunk lépni. Ezután 
vissza tudtak jönni a meccsbe a hazaiak, na-
gyon izgalmassá tették a végét, de mentálisan 
rendben voltunk, így végül be tudtuk húzni 
a győzelmet. Fontos volt ez mindenkinek, 
mert úgy utaztunk ki, hogy mindenképpen 
két ponttal szeretnénk hazatérni, és azt is 
mindenképpen meg kell említeni, hogy Pór 
Péter remekül irányított minket. A franciák 
elleni hazai mérkőzés már korántsem sikerült 
ilyen jól, de tudtuk, hogy egy nagyon erős 
válogatottal fogunk játszani. Nem kezdtünk 
jól, a dobásaink egyszerűen nem ültek, hamar 
két számjegyű előnyre tettek szert a vendé-
gek, ez pedig meg is bosszulta magát. Men-
nünk kellett az eredmény után folyamatosan, 
és bár voltak jó periódusaink, jó dolgaink, 
megérdemelten nyert ellenfelünk – fogal-
mazott a Falco klasszisa. 

 Perl Zoltán ezúttal is remek formában kosárlabdázott
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A bajnokságban a Haladás futsalcsa-
pata 5-3-as sikert aratotta nagy rivális 
DEAC gárdája ellen. A BL-ben viszont 
szerdán kikaptak a szombathelyiek.  
 
Múlt pénteken remek iramú, kemény, ám 
sportszerű mérkőzést láthattak a nézők,  
a Haladás biztosan nyert,  
  
FÉRFI FUTSAL NB I. 13. FORDULÓ 
HALADÁS VSE – DEAC 5-3 (2-0)  
HALADÁS VSE: Alasztics Marcell – Kovács 
Máté, Luiggi Longo, Gerencsér Antal, Hen-
rique Diniz, Gyimesi Máté, Homlok Le-
vente, Szalmás Zoltán, Hajmási Milán, 
Dróth Zoltán, Sipos Gergő, Dávid Richárd, 
Vatamaniuc-Bartha Dávid, Vas Ádám. Ed-
ző: Juan Ramon Calvo Rodriguez 
DEAC: Dobi Attila – Faragó Lajos, Szen-
tes-Bíró Tamás, Vass Ottó, Szabó János, 
Krajcsi Bence, Harmati Tamás, Rodrigo 
Pedroso, Thiago Dos Santos, Rácz Zsolt, 
Berecz Rafael, Sándor Attila, Sebestyén 
Szabolcs. Edző: Elek Gergő 
Gólszerzők: Henrique Diniz 17., Vas Ádám 
18., Dávid Richárd 22., Dróth Zoltán 29., 
Hajmási Milán 37., ill. Harmati 36., Szen-
tes-Bíró 37., Faragó Lajos 38. 
 
A BL-ben, a legjobb 16 között  szerda este 
a jóval esélyesebb, két portugál világbaj-
nok futsalost és több válogatottat felvo-
nultató Benfica ellen játszott a HVSE.  
 
HALADÁS VSE – SL BENFICA 3-8 (1-5) 
HALADÁS VSE: Alasztics Marcell – Haj-
mási Milán, Dróth Zoltán, Dávid Richárd, 
Henrique Diniz, Gyimesi Máté, Homlok 
Levente, Kovács Máté, Luiggi Longo, Sipos 
Gergő, Vatamaniuc-Bartha Dávid, Geren-
csér Antal, Leandro Rezala, Vas Ádám. 
SL BENFICA: Diego Roncaglio – Arthur, 
Rafael Henmi, Nilson Miguel, Jacaré, Mar-
tim Figueira, André Sousa, Ferreira Sil-
vestre, Afonso Jesus, Robinho, Ivan Chish-
kala, Hossein Tayebi, Bruno Cintra, Fits. 
Gólszerzők: Dávid (4.), Leandro Rezala (25.), 
Dróth (38.), ill. Jacaré 2 (2., 3.), Hossein 
Tayebi 2 (10., 10.), Fits (17.), Nilson Miguel 
(28.), Arthur (39.), Bruno Cintra (40.). 
 
A zöld-fehérek csütörtökön a spanyol Le-
vante, szombaton az ukrán Uragan ellen 
léptek/lépnek pályára. 

FUTSAL: BAJNOKI 
UTÁN FOLYTATÁS 
A BL-BEN

 Malomsoki Cintia

EGY GYŐZELEM, EGY VERESÉG 
 Malomsoki Cintia
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Hétfőn este Kecskeméten 1-0-ra nyert 
a Szombathelyi Haladás, amely sikerének 
köszönhetően feljött a tabella 3. helyére. 
A mieink tartalékos összeállításban is 
nagyot küzdöttek a közvetlen rivális 
otthonában. 
 
Az elmúlt másfél hét nem alakult ideálisan 
a zöld-fehérek számára. Előbb Angyalföldön 
kaptak ki Mocsiék a listavezetőtől, majd 
a múlt szerdán a Siófok vitte el a pontokat 
a Rohonci útról (1-2).  
A két vesztes meccs után Németh Szabolcs 
arról beszélt, hogy megpróbálja felrázni csa-
patát: a gárda szerkezetet is váltott a lila-fe-
hérek elleni ütközetre, ez pedig szemmel lát-
hatóan megzavarta a KTE gárdáját.  
Eltiltások és sérülések miatt több mint fél 
tucat játékosára nem számíthatott a vasiak 
szakmai stábja – a kispadra is hatan tudtak 
csak leülni…  
Hétfőn este hideg, ködös idő és pocsék talaj 
várta az együtteseket. A házigazda volt vala-
melyest kezdeményezőbb, előbb fejjel veszé-
lyeztetett Lukács, majd nem sokkal később 
be is találtak a lilák Rózsa kapujába, de les 
miatt nem adta meg a gólt Csonka játékvezető. 
Itt jegyezzük meg halkan, hogy nem biztos, 
hogy igaza volt a partjelzőnek… 
A zöld-fehérek később már többet birtokolták 
a labdát, mindkét oldalon sokat hibáztak a fut-
ballisták, így komoly ziccer nem alakult ki 
egyik kapu előtt sem.  
A szünet után nem sokkal megszerezte a ve-
zetést a Haladás. A baloldalon Bosnjak harcolt 
egy labdáért, már-már úgy tűnt, az ellenfél 
szerzi meg, de érkezett Horváth Rajmund, aki 
élesen centerezett – a beadás után nem tudtak 
felszabadítani Belényesiék, így Csilus 6 mé-
terről a léc alá bombázott (0-1).  
A találat megnyugtatta a szombathelyieket, 
Bosnjakék megtartották a labdát, magabiz-
tosan fociztak. Egy óra elteltével viszont a ház-
igazda vette át az irányítást, Holdampfék visz-
szahúzódtak, és bár lett volna lehetőségük 
kontrákra, az utolsó előtti passzokba rendre 

hiba csúszott. A hajrában előre küldte magas 
védőit is Szabó István, a kecskemétiek veze-
tőedzője, de Guzmicsék hősiesen védekeztek. 
A ráadás perceiben egy beadás után jártak 
a legközelebb az egyenlítéshez a Bács-Kiskun 
megyeiek, de Szabó fejese után a labda Rózsa 
kezében landolt. A Haladás taktikus futballal 
megérdemelten hozta el a három pontot Kecs-
kemétről. A lefújást követően Németh Sza-
bolcs vezetőedző érthető módon elégedetten 
nyilatkozott.  
– Fontos győzelmet arattunk, ma egy dolog 
számított, mégpedig az, hogy a három pontot 
megszerezzük. A mezőnyben ugyan nem ját-
szottunk jól, de szívvel lélekkel, nagyot küzdöttek 
a srácok, ennek, és a csapatszellemnek volt 
köszönhető a diadal. Gratulálok a fiúknak, a ne-
héz talajon mindent megtettek annak érdekében, 
hogy egy nagyon erős ellenfél otthonából három 
ponttal távozzunk – fogalmazott a tréner.  
A Hali a győzelmével fellépett a tabella 3. 
helyére 34 ponttal. Az idei esztendőben még 

két bajnoki vár Tóth Milánékra: vasárnap 
17 órától a Szolnok, december 12-én, ugyan-
csak 17 órától a Pécs érkezik a Rohonci útra.    
    
 

KECSKEMÉTI TE – SZOMBATHELYI 
HALADÁS 0–1 (0–0). Kecskemét, 
500 néző. Vezette:   Csonka Bence 
(Becséri Gergely, Rózsa Dávid) 
KECSKEMÉT:   Varga B. – Buna (Kato-
na,   56.), Szabó A.,   Belényesi, Szalai G.,   
Tóth Dániel – Nagy K.,   Marsa,   Szuho-
dovszki (Madarász,  56.) – Tóth B., Lu-
kács D. Vezetőedző: Szabó István 
SZOMBATHELY:   Rózsa D. – Mocsi,   Guz-
mics,   Devecseri,   Bosnjak   – Csilus T.,  
Doktorics (Kállai,  76.), Holdampf – 
Monori (Tóth Dávid,    61.), Tóth M. (Szij-
jártó,  87.), Horváth R. Vezetőedző: Né-
meth Szabolcs.  
Gólszerző:   Csilus T. (51.) 

 Csilus Tamás gólja ezúttal három pontot ért a kecskeméti rangadón
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9700 Szombathely, Szatmár u. 17. • www.kul-lex.hu 
Telefon/fax: 94 331 155 • Mobil: +3670 381 3830

 Építőpari, ipari célú műanyagok, árnyékolástechnika, ipari alpintechnika
LEXAN POLIKARBONAT PLEXI, PVC, POLISZTIROL 

Télikertek, teraszok lefedése, előtetők
Üregkamrás polikarbonát 10 mm vastag víztiszta 1UV bruttó 3.650 Ft/m2

NYITVA: 
H–P: 8–17, Szo: 8–16, V: zárva

Mikulásvirág, karácsonyi kaktusz, 
adventi koszorú, karácsonyi  

dekoráció és kötészeti kellékek

KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK
Dr. Czeglédy Csaba, Szombathely Megyei Jogú Város Szociális és Lakás 
Bizottságának elnöke 2021. december 6-án (hétfőn) 9.00 és 12.00 óra 
között a Városháza földszinti tanácskozó termében személyes fogadóórát 
tart (Szombathely, Kossuth L. u. 1-3.). A fogadóórára kizárólag előzetes, 
telefonon történt időpontfoglalás alapján lehet jelentkezni. Telefonszám: 
+36/20/441-3844. Kérjük a fogadóórára jelentkezőket, hogy a fogadóóra 
napján az időpontfoglalás során kapott időpont előtt 5 perccel érkezzenek 
az épületbe, és a hatályos járványügyi előírásokat betartani szíveskedjenek! 
A fogadóórán való részvételnek nem feltétele az oltási igazolvány megléte. 
Az épületben szájat és orrot eltakaró maszkot kell viselni! 

Kelemen Krisztián, Szombathely Megyei Jogú Város 9. sz. választó-
kerületének önkormányzati képviselője  2021. december 6-án (hétfőn) 
16.30 és 17.30 óra között a Mate Meršić Miloradić Horvát Óvoda és 
Általános Iskola épületében fogadóórát tart (Szombathely, Pázmány P. 
krt. 28/A.). Kérjük a fogadóórára érkezőket, hogy a hatályos járványügyi 
előírásokat betartani szíveskedjenek. Az épületbe kizárólag védettségi 
igazolvánnyal lehet belépni! A képviselő a fogadóóra alatt telefonon is 
hívható: +36/30/329-4448. 

Horváth Soma, Szombathely Megyei Jogú Város alpolgármestere, 
Szombathely Megyei Jogú Város 4. számú választókerület önkormányzati 
képviselője 2021. december 8-án (szerdán) 16.30 és 17.30 között 
a Humán Civil Házban (Bem József utca 9/b.) fogadóórát tart. Kérjük 
a fogadóórára érkezőket, hogy a hatályos járványügyi előírásokat betartani 
szíveskedjenek! Az intézményben a maszk viselése kötelező.

HIRDETÉSI  TANÁCSADÓK:  

Nemes Piroska +3620 999 6362 
Horváth Zoltán +3630 637 9001 
Harrach Péter +36 20 944 6528


